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KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
Kiegyensúlyozott körülmények a 2011. évi pénzügyi tervben – 

Az az önkormányzat vállalhat térségközponti feladatokat, 
amelyik a térség részére szolgáltat

Értékelték városunk közbiztonságát, a 
Martfûi Rendõrõrs és a Martfûi Polgárõr 
Egyesület elmúlt évi tevékenységét, meg-
újították a temetõ üzemeltetési feladatok 
ellátására vonatkozó szerzõdést, a bér-
pótló juttatás kifizetését a lakókörnyezet 
tisztántartásához kötötték, döntöttek az 
önkormányzat információs és kom-
munikációs tevékenységének fejlesz-
tésérõl és elfogadták az önkormányzat 
2011. évi költségvetését is február 10-i ülé-
sükön az önkormányzati képviselõ-tes-
tület tagjai.  

Elsõként a város közbiztonságának 
helyzetérõl, a közbiztonság érdekében 
tett intézkedésekrõl készült tájékoztatókat 
tárgyalta a testület. A Martfûi Rendõrõrs 
2010. évi tevékenységét és az idei terveit 
Cserényi Iván rendõrhadnagy, õrsparancs-
nok összegezte:

Martfûn az elmúlt idõszakban visszaté-
rõvé váltak a fiatalkorúak által elkövetett 
jogsértések. Ezek megelõzésére, felszámo-
lására – tekintettel az elkövetõk speciális 
jogi helyzetére és az életkorukból adódó ki-
emelt védelemre – csak a családokkal, az ok-
tatási intézményekkel, valamint a gyermek- 
és ifjúságvédelmi intézményekkel történõ 
szoros együttmûködés adhat lehetõséget.

A bûnügyi helyzet értékelésének 
legfontosabb mutatója és egyben a lakosság 
szubjektív biztonságérzetének legmar-
kánsabb alakítója az ismertté vált bûncse-
lekmények száma. A 2006-2008-as adatok-
hoz viszonyítva jóval alacsonyabb ez az e-
setszám, de az elmúlt évi adatok tükrében 
közel 10%-kal emelkedett. Egyre inkább a 
vagyon elleni bûncselekmények a meg-
határozóak, a lopások száma 30%-kal, a 
betöréses lopások száma 20%-kal emelke-
dett az elmúlt évben. A beszámoló fõ kiváltó 
okként az elszegényedést és a növekvõ mun-
kanélküliséget jelölte meg. A személy elleni 
bûncselekmények száma tovább csökkent, 
könnyû testi sértésre 6, míg súlyos testi sér-
tésre 1 esetben került sor. Közrend elleni 
bûncselekmények miatt 23 alkalommal in-
dítottak eljárást (16 garázdaság, 6 önbírás-
kodás, 1 visszaélés lõfegyverrel).

A beszámoló alapján városunkban a köz-
területek rendje, biztonsága megyei szinten 
kifejezetten jónak mondható. Martfûn to-
vábbra sem jellemzõ kialakult bûnözõi ré-
teg. A bûncselekmények döntõ többségét a 

környezõ településekrõl érkezõ, illetve a vá-
roson átutazó tettesek követik el.

2010-ben Martfû területén 29 közlekedé-
si baleset történt (21 külterületen), amely-
bõl 13 személyi sérüléssel járt, 16 pedig a-
nyagi káros esemény volt.

Az elmúlt évben Martfû területén 12344 
óra közterületi szolgálatot láttak el a rendõ-
rök. 21 fõt fogtak el, 33 fõt állítottak elõ,  26 

bankkártya is voltak, több ügynek számít). 
Hasonló a helyzet a felderítési eredmé-
nyesség terén is: 2009 óta az egységes nyo-
mozati statisztika az ügyészség váderedmé-
nyességét tükrözi, és nem azt, hogy a ren-
dõrség milyen ügyekben emel vádat az ü-
gyészség elõtt. – Amit mi váddal átadtunk az 
ügyészségnek, amit mi eredménynek tekin-
tünk, az jóval 50% fölötti eredményességet 
takar – értékelte a felderítési mutatókat Czi-
nege László r. ezredes. A Szolnoki Rendõr-
kapitányság vezetõje szerint Martfû város 
továbbra is a „béke szigete”.

A tervezett központi létszámnövelési el-
képzelések jelentõs mértékben javíthatnak 
egy-egy terület, így Martfû közbiztonsá-
gán, bûnügyi helyzetén. 2009-tõl a Martfûi 
Rendõrõrs a földvári rendõrõrs alárendelt-
ségébe került, a gyorsabb reagálási lehetõ-
ség érdekében nem a szolnoki kapitányság 
közvetlen irányítása alatt, hanem a Tisza-

fõ ellen hajtottak végre biztonsági intézke-
dést.

– A polgárõrséggel közösen végrehajtott 
éjszakai akciókkal, a helyi szórakozóhelyek 
ellenõrzésével igyekeznek elejét venni a 
fiatalkorúak alkoholfogyasztásának. Sok 
szülõ nem is tudja, hogy gyermeke rend-
szeres alkoholfogyasztó, esetleg kábító-
szerrel is él – összegezte tapasztalatait 
Cserényi Iván. Tovább folytatódik az isko-
larendõr program, új lendületet vesz a DA-
DA (drog, alkohol, dohányzás és AIDS 
ellenes) program, a fiatalok felkészítése a 
bûnmegelõzés terén. Az õrsparancsnok elis-
meréssel szólt a helyi polgárõrség tevékeny-
ségérõl, valamint a rendõrség és az önkor-
mányzat együttmûködésérõl.      

Szolnokon és a rendõrkapitánysághoz 
tartozó 19 településen igen jelentõs mér-
tékben nõtt a bûncselekmények száma. A 
növekedés azonban sok esetben belsõ 
normaváltozás miatt jelenik meg (pl. egy 
pénztárca ellopása, ha abban igazolványok, 

földvári Rendõrõrssel közösen látja el a 
szolgálatot. A kisebb õrsöket, így a martfûi 
õrsöt is fejleszteni szeretnék. Két pár járõr-
ben, a jelenlegi hat fõ helyett nyolcfõs állo-
mányi létszámban gondolkodnak, akik csak 
Martfûn teljesítenének szolgálatot.

Idõsek sérelmére két bûncselekményt kö-
vettek el Martfûn az elmúlt évben. Ennél 
sokkal több ilyen eset történt Tiszaföldváron 
(bántalmazással, megkötözéssel és teljes ki-
fosztással), amelyeket, azóta már rendõr-
kézre került, vidéki bûnözõk követtek el. A 
szokásos trükkökre is több példa akadt: köz-
mûszolgáltatótól visszahozott pénz 20 ezer 
forintos címletben, pénzváltáskor a kész-
pénzt helyének kifigyelése, a sértett figyel-
mének elterelése).

A Martfûi Polgárõr Egyesület 2010. évi 
tevékenységérõl Forgács László elnök szá-
molt be.

Az egyesület 2010-ben 33 fõ önkéntessel 
mûködött. Több fiatalt is be tudtak vonni a 
munkájukba. A martfûi polgárõrök 3030 óra 

Megújul a város „ablaka”. – Fontos, hogy közvetlenebbé váljon 
a kommunikáció a képviselõ-testület és a lakosság között

Cserényi Iván rendõrhadnagy, a Martfûi Rendõrõrs parancsnoka, Czinege László rendõrezredes, a 
Szolnoki Rendõrkapitányság vezetõje és Forgács László, a Martfûi Polgárõr Egyesület  elnöke
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szolgálatot teljesítettek az elmúlt évben. 
Szolgálataik idején, de azon kívül is különös 
figyelmet szenteltek a közterületek bizton-
ságára, rendjére, az önkormányzat és intéz-
ményeinek biztonságos üzemeltetésére,  
mûködésére, rendezvényeik biztosítására, a 
rendõrség munkájának segítésére. Tevé-
kenységüket igyekeztek úgy szervezni, 
hogy Martfû lakosságának nyugalmát szol-
gálja. Ennek érdekében, és létszám adta le-
hetõségeiket is figyelembe véve, szolgálata-
ik nagyobb részét hétvégékre szervezték.

Az egyesület mûködését tagdíjból, az 
önkormányzat és az Országos Polgárõr 
Szolgálat támogatásából, helyi vállalkozá-
sok adományaiból, valamint az SZJA 1%-
ából tudják biztosítani. Az egyesületnek az 
elmúlt évben sikerült beszereznie egy kor-
szerûbb, üzembiztosabb szolgálati gépjár-
mûvet. 

fiatal korosztály helyes értékrendjének 
kialakításában. Az önkormányzat a követke-
zõ évben is támogatja a rendõrség és a pol-
gárõrség munkáját, az épület fenntartásával, 
rendelkezésre bocsátásával, a gépjármû-
használat támogatásával és a polgárõrség-
nek nyújtott anyagi támogatással is. A képvi-
selõ-testület feladatának érzi, hogy felhívja a 
lakosság figyelmét arra, hogy védekezzen a 
bûnözéssel szemben, óvja meg értékeit, egy-
mást figyelmeztessék és segítsék a védeke-
zésben.

A már elhatározott feladatok között szere-
pel az útburkolat biztonságosabbá tétele, fi-
gyelmeztetõ bevonattal való ellátása a város 
meghatározott, balesetveszélyes helyein. Az 
erre vonatkozó pályázat benyújtása folya-
matban van. A közlekedés rendjének opti-
mális kialakítása érdekében felmérik a par-
kolási lehetõségeket, a jelzõ- és tiltótáblák 

tõ fenntartója, illetve a Pietas Kereskedelmi, 
Szolgáltató és Temetkezési Bt. közötti, 10 
éves szerzõdési idõszak február 8-án lejárt. 
Ez alkalommal újabb tízéves idõtartamra 
erõsítette meg a képviselõ-testület a szolgál-
tatóval a temetõ üzemeltetésére vonatkozó 
együttmûködési szándékát. A szerzõdés 
megkötésének célja a vonatkozó jogszabá-
lyokon túlmutató, a temetõk fenntartásával, 
mûködésével kapcsolatos tennivalók 
meghatározása és szabályozása. Az önkor-
mányzat biztosítja a temetõk rendeltetéssze-
rû használatához szükséges infrastruktúrát 
(épületeket, utakat, stb.), a temetõüzemelte-
tést pedig külsõ szolgáltatóval látja el.

A szolgáltató két állandó munkavállalót 
alkalmaz a martfûi temetõkben mûködõ ki-
rendeltségén. Temetések alkalmával, illetve 
a rendszeres, kampány jellegû zöldfelület 
fenntartási munkák során további munka-
vállalókat foglalkoztatnak.

A temetõüzemeltetés speciális és komp-
lex feladat: a megépült infrastruktúra, a te-
metõi létesítmények karbantartása, a zöldfe-
lületek gondozása, a temetõ tisztaságának 
fenntartásán túl, a halottak eltemetéséhez 
szükséges feltételek megteremtése a legfõbb 
feladat. A temetés összes kelléke megvásá-
rolható és minden szolgáltatás megrendel-
hetõ a martfûi kirendeltségen. A temetõ-
gondnok vezeti a temetõ nyilvántartásait, ki-
jelöli a sírhelyeket, tájékoztatja, segíti a te-
metõlátogatókat.

A képviselõ-testület ülésén jelen volt 
Tóth Józsefné, a Pietas Bt. ügyvezetõje, aki 
elismeréssel szólt a martfûi temetõt kezelõ 
munkatársai, id. Czampel László és ifj. 
Czampel László szakértelmérõl. Az elhuny-
tak hozzátartozóinak visszajelzései is ked-
vezõek, mind a fenntartó önkormányzat, 
mind a szolgáltató társaság esetében.

***
Módosította, a központi jogszabályok vál-

tozásához igazította a képviselõ-testület a 
gyermekvédelmi és szociális ellátásokról 
szóló helyi rendeletet. Balogh Edith cím-
zetes fõjegyzõ néhány egyéb, gyakorlati kér-
désben is javasolta a szociális rendelet felül-
vizsgálatát. A családsegítõ szolgálat együtt-
mûködési kapcsolatai terén, az egyén szociá-
lis és mentális állapotához jobban igazodó 
programokkal bõvült a rendelet, amelyekkel 
a családsegítõ szakemberek hatékonyabb se-
gítséget nyújthatnak a rászorulóknak.

A gyermekvédelmi és szociális ellátások-
ra vonatkozó törvénymódosítás alapján a 
korábbi „rendelkezésre állási támogatás” el-
látási formát 2011. január 1-jétõl a „bérpótló 
juttatás” váltotta fel. A települési önkor-
mányzat a bérpótló juttatásra való jogosult-
ság egyéb feltételeként elõírhatja, hogy a ké-
relem benyújtója, illetve az ellátás jogosultja 
biztosítsa lakókörnyezete rendezettségét.

A módosított helyi rendelet alapján Mart-
fûn az kaphat bérpótló juttatást, aki az általa 

– Biztos, hogy még jobban emelkedett 
volna a bûncselekmények száma, ha nem 
lenne ilyen jól mûködõ rendõrség és polgár-
õrség Martfûn – emlékeztetett dr. Despotov 
Svetozár. Városunk alpolgármestere elisme-
réssel szólt a rendõrség kötelékében dolgozó 
fiatal és ambiciózus gárda tevékenységérõl, 
valamint a polgárõrök önzetlen, önkéntes 
munkájáról.   

A kerékpárosok, különösen a fiatalok, 
rendkívül szabálytalanul, egymás mellet, az 
út közepén közlekednek, sokszor kanyaro-
dási szándékukat sem jelzik. Egy, a Szolnoki 
Rendõrkapitányság kötelékében mûködõ 
alosztály közremûködésével, ismét lehetõ-
ség nyílik kerékpáros oktatások szervezé-
sére a helyi általános és középiskolában. 

A közbiztonság javítása, a bûnmegelõ-
zés érdekében számos feladatot határo-
zott meg a képviselõ-testület, amelyeket dr. 
Kiss Edit polgármester összegzett. A gyer-
mek és ifjúságvédelem, az oktatás - nevelés 
terén további erõfeszítésre van szükség a 

hatékonyságát, ezzel is segítve a baleset-
mentesebb közlekedési rend kialakítását. 
Több, a balesetek megelõzését szolgáló ak-
ciót is kezdeményez 2011-ben az önkor-
mányzat.

A közterületek figyelése érdekében, a 
város egyes területein még ebben az évben 
elkezdõdik a figyelõkamera rendszer kié-
pítése. A konkrét elképzelések között szere-
pel a közterületeken, szórakozóhelyeken va-
ló tartózkodás szabályainak a szigorítása is.

Dr. Kiss Edit a képviselõ-testület nevében 
köszönetet mondott a közbiztonsági szer-
vek, a rendõrség és a polgárõrség a lakosság 
érdekében végzett jelentõs erõfeszítéseiért, a 
további munkájukhoz sok sikert, erõt, egész-
séget kívánt. Tevékenységükben bizton szá-
míthatnak a képviselõ-testület támogatásá-
ra, javító törekvéseire.

* * *
A temetõ üzemeltetési feladatok el-

látásáról készült tájékoztató tárgyalása 
következett. Az önkormányzat, mint a teme-

2011. március

Ifj. Czampel László, id. Czampel László és Tóth Józsefné, a  Pietas Bt. ügyvezetõje számoltak be a 
temetõ üzemeltetési feladatok ellátásáról
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életvitelszerûen lakott lakást vagy házat tisz-
tán, rendezetten, higiénikus állapotban tart-
ja, az ingatlan állagát folyamatosan karban-
tartja, rendeltetésszerû használhatóságát 
biztosítja, a házhoz tartozó udvart és kertet 
rendszeresen gondozza, gyomtalanítja, to-
vábbá a kerítésen kívül határos terület, járda 
tisztántartásáról megfelelõen gondoskodik.

Változtak az adósságkezelés helyi feltéte-
lei is. Az együttmûködési, tanácsadási fela-
datok terén, a szakemberekkel folytatott 
konzultáció alapján, az eddig elõírt hathóna-
pos utókezelés nem érte el a célját, emellett  
aránytalanul nagy leterheltséget jelentett a 
családsegítõ szolgálatnak, így ezt törölték a 
helyi szociális rendeletbõl.

A martfûi lakásszövetkezet azzal a kérés-
sel fordult az önkormányzathoz, hogy vonja 
be az adósságkezelési programba a lakás-
szövetkezet közös költségeit is. A képviselõ-
testület ennek a kérésnek nem tett eleget. A 
közös költség ugyanis két részbõl, fenntartá-
si és felújítási hozzájárulásból áll. Diszkri-
minatív lenne, ha csak a lakásszövetkezeti 
lakásoknál járulna hozzá az önkormányzat 
felújítási alap képzéséhez.

Balogh Edith arról is tájékoztatta a képvi-
selõket, hogy folyószámlanyitásra igyekez-

irányú kapcsolattartásra, e-ügyintézésre al-
kalmas, dinamikus internetes  honlapot hoz létre  
az önkormányzat, melyet  folyamatosan fenntart 
és fejleszt. A meglévõ városi honlapon tárolt  
információs bázis megõrzését  is célul tûzte  ki a 
testület. A feladat ellátásához kétfõs létszám-
bõvítésrõl döntöttek a képviselõk. A kommuni-
kációs és média csoport a Martfû Városi Mû-
velõdési Központ és  Könyvtár keretein belül  
mûködik.

Dr. Kiss Edit az önkormányzati ciklus-
program egyik legfontosabb döntésének tartja 
az információs és  kommunikációs tevékeny-
ség fejlesztését, a városi honlap megújítását, 
valamint a kommunikációs és média csoport  
létrehozását.

– Jelentõsen javítani kell az önkormányzat, a 
képviselõ-testület kapcsolatrendszerét, elsõ-
sorban a lakossággal, de javítani szükséges a ré-
gióban, társintézményeinkkel és a saját intéz-
ményeinkkel is. Az internetezés a kommuniká-
ció intenzív formája,  elérhetõvé tesz számunkra 
mindent és mindenkit. Magunkat is állandóan 
elérhetõvé kell tennünk. Az ismertség, az elér-
hetõség jelentõs gazdasági lehetõséget is magá-
ban hordoz. Az információ hatalom, amely köz-
kinccsé, mindenki hatalmává válhat, ha jól  
élünk vele.

kommunikációt tesz lehetõvé a lakossággal. 
Az online hírek, fotóalbumok, a városi hon-
lap tartalmába beépülõ helyi televízió felvé-
telek, az internet segítségével, széles körben 
elérhetõek lesznek, az azonnali véleménye-
zés lehetõségének biztosításával.

– Fontos, hogy a város "ablaka" mindig 
nyitva legyen, megújuljon – erõsítette meg 
Rágyanszky István képviselõ. 

– Az önkormányzaton és intézményein, a 
helyi vállalkozókon, civil szervezeteken, a 
város lakóin is múlik, hogy hatékonyabbá 
váljon a városi kommunikáció, tartalmas 
legyen a megújuló városi honlap – hang-
súlyozta Máté Gizella önkormányzati 
képviselõ. Ahogyan dr. Kiss Edit fogalma-
zott: “Közös érdekünk, hogy hírt adjunk 
magunkról egymásnak, a világnak.”  

* * *
Martfû Város és Mezõhék község 

képviselõ-testületeinek együttes ülésén, a 
Martfû Város Körjegyzõség 2011. évi 
költségvetésének elfogadására is sor került 
ezen a napon. Ha körjegyzõség látja el egy 
települési önkormányzat gazdálkodási fel-
adatait, a körjegyzõség költségvetése a kör-
jegyzõség székhelye szerinti önkormányzat 
költségvetésében szerepel. A körjegyzõség 

nek rávenni a szociális ellátásban részesülõ-
ket. Különösen a rendszeres szociális ellátá-
sok folyószámlára utalását szorgalmazza a 
hivatal, amely egyrészt tehermentesítené a 
szociális ellátásban részesülõket a pénztári 
sorbaállástól, másrészt elõbb hozzájutnának 
a juttatásaikhoz. A polgármesteri hivatal 
munkatársai számára is kevesebb munkával 
járna, ha nem házipénztárból kellene ezeket 
az összegeket kifizetni. A folyószámlanyi-
táshoz díjmentes csomag, ingyenes bank-
kártyát biztosító pénzintézeti lehetõség is kí-
nálkozik.

* * *
Döntött a képviselõ-testület az önkor-

mányzat információs és  kommunikációs 
tevékenységének fejlesztésérõl. Új, elek-
tronikus újságírásra, a lakossággal való két-

A megválasztott képviselõk, a képviselõ-
testület, a polgármester egy idõ után elsza-
kadhat a lakosságtól, nem jól, nem feltétle-
nül, nem rendszeresen mûködik az oda-visz-
sza való információáramlás. A közigazga-
tásban zajló jelentõs átszervezés során az a 
település, az a régió lemarad a versenyben, 
amelyik nem szolgáltat magáról folyamato-
san információkat. A város imázs kialakítá-
sában is igen fontos eszköz lehet az új kom-
munikációs rendszer – hangsúlyozta váro-
sunk polgármestere.

A városi honlap technikai és tartalmi 
megújítási lehetõségeirõl Herbály János, a 
polgármesteri hivatal informatikusa tájékoz-
tatta a képviselõ-testületet.   

Az új, rugalmasan szerkeszthetõ, dinami-
kus honlap közvetlen, folyamatos, kétirányú 

költségvetésérõl az érdekelt önkormány-
zatok – a saját költségvetési rendeletüket 
tárgyaló képviselõ-testületi ülésük elõtt – 
együttes testületi ülésen döntenek.

* * *
Martfû Város Önkormányzata 2011. 

évi költségvetésének tárgyalásával folyta-
tódott a munka. A 2011. évi pénzügyi terv 
tárgyalása során az önkormányzatok elõtt 
álló kihívásokat is összegezte dr. Kiss Edit 
polgármester:

– Ma egy kistelepülés gyakorlatilag u-
gyanazt a feladatrendszert látja el, mint egy 
nagyváros. Egy igazságosabb, racionálisabb 
önkormányzati rendszer kialakítása indokolt 
lehet, amely nem feltétlenül jelenti az önkor-
mányzatiság elvének feladását.

A települések többsége rendkívül rossz 
gazdasági körülmények között mûködik. Az 
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államháztartási rendszer legnagyobb tétele, 
az önkormányzati mûködés támogatása fo-
lyamatosan csökken. Ebben a helyzetben a 
helyes magatartás éppen nem az, hogy visz-
szaszorítanánk a feladatellátást, és ezzel a 
költségeket, ellenkezõleg, minden feladat-
ellátást vállalnunk kell ahhoz, hogy talpon 
tudjunk maradni, majdhogynem függetlenül 
a finanszírozási kérdésektõl, mert ha nem 
így teszünk, akkor munkalehetõségeket ve-
szítünk.

A jövõre nézve, míg nem tisztázódik, 
hogy hogyan változik az önkormányzati 
rendszer, fontos, hogy minél szélesebb kör-
ben lássunk el szolgáltató feladatokat, a tér-
ségben megerõsödjünk, még ha ez nagy erõ-
feszítést kíván tõlünk, akkor is. Az az önkor-
mányzat vállalhat térségközponti feladato-
kat, amelyik a térség részére szolgáltat – 
hangsúlyozta városunk polgármestere.

A helyi adóból származó önkormányzati 
bevétel, az elmúlt évhez képest, 2011-ben 
jelentõsen csökken. A helyi iparûzési adó ki-
egyensúlyozatlansága miatti kiszolgáltatott-
ságát megfelelõ tartalékképzéssel igyekszik 
kivédeni az önkormányzat. Az elõzõ önkor-
mányzati ciklus utolsó éveiben komoly 
megtakarítást halmozott fel az önkormány-
zat, így viszonylag kiegyensúlyozott körül-
mények között alkothatjuk meg a 2011. évi 
pénzügyi tervünket. A helyi iparûzési adó e-
setleges elvonását, központosítását, régióba 
való befizetését szüntelenül lebegtetik az 
önkormányzatok fölött. A pénzügyi terv 
összeállításakor a képviselõ-testület a helyi 
iparûzési adón kívüli bevételek és a tervezett 
kiadások egyensúlyba állítására törekedett. 

Jelentõsebb fejlesztésekre, beruházások-
ra továbbra is pályázati forrásokból van 
mód, önerõbõl ez csak rendkívül nehezen és 
kivételesen, szakaszolva történhet, a min-
denkori pénzügyi bevételek függvényében.

A 2013-ig tartó uniós pályázati lehetõsé-
gek ebben az évben kimerülnek. A pályázati 
témák kiírása részben már megtörtént. Az 
önkormányzat számos pályázat benyújtásán 
dolgozik (középiskola felújítása, egészség-
ház felújítása, Május 1 úti óvoda tetõszerke-
zetének felújítása, stb.).

Nagy hangsúlyt fektet az önkormányzat a 
kintlévõségei, a bérleti és közüzemi díjak 
beszedésére. – Mások esetleges nem fizetése 
nem járhat azzal, hogy senki sem fizet, nem 
adhatunk arra lehetõséget, hogy a teljes terü-
let demoralizálódjon azzal, hogy eltûrjük a 
nem fizetést – hangsúlyozta városunk pol-
gármestere.

A kiadások tervezése során elsõbbséget 
élveznek az energiafelhasználást ésszerûsítõ 
beruházások, amelyekkel a jövõbeni dologi 
kiadások mérsékelhetõek. A hamarosan kez-
dõdõ, több önkormányzati intézményt is é-
rintõ, napcellás fûtéskorszerûsítéssel a ter-
vek szerint 2,8 millió forintos energia meg-
takarítás érhetõ el évente. 

Az önkormányzati feladatok átcsoporto-
sítása, a közigazgatás átszervezése során a 
vagyongazdálkodás az önkormányzatoknál 
marad, és egyre nagyobb jelentõséget  kap-
hat. Az önkormányzat a településünkön mû-
ködõ vállalkozások infrastrukturális ellátása 
javításáért is sokat tehet.

A vállalkozásfejlesztési alap és a kommu-
nikáció javítása két olyan jelentõs döntés, ami 
jelzi, hogy a képviselõ-testület sokkal nyi-
tottabbá válik a gazdálkodás, a  versenyszféra 
dolgai iránt – hangsúlyozta dr. Kiss Edit.

A közfoglalkoztatás változása Martfûn is 
nehéz helyzetet teremtett. Általános gyakor-
lat volt az, hogy önkormányzati alapfelada-
tokat közfoglalkoztatottakkal láttak el a tele-
pülések. Januártól, amikor ez a rendszer 
megváltozott, a legtöbb önkormányzat nem 
tudta ellátni a feladatait. Az új, négyórás, há-
romhavi foglalkoztatás erre nem alkalmas.

A képviselõ-testület december 30-án 9 
fõs létszámbõvítést hajtott végre, és a betöl-
tetlen álláshelyek betöltésére is sor került. 
Gyors létszámdöntést kellett hozni, hogy az 
intézmények tovább tudjanak mûködni.

Martfûn február 1-jén megkezdõdött a 
közfoglalkoztatás elsõ üteme. Dr. Kiss Edit 
elismeréssel szólt Hegedûsné Blaskó Anikó 
hatósági irodavezetõ munkájáról, mert a me-
gyében önkormányzatunknak sikerült elsõ-
ként, mintaértékû pályázatot benyújtani. 
Most 58 személy dolgozik három hónapon 
át, majd június 1-jétõl augusztus 31-ig újabb 
56, és november végéig ismét 58 személy 
lesz az önkormányzati intézményeknél. Az 
év egyes idõszakaiban egyáltalán nem lesz-
nek közfoglalkoztatottak.

A normatívák csak a legszükségesebb ön-
kormányzati létszámot finanszírozzák, bére-
melési lehetõség nincs beépítve az állami tá-
mogatási rendszerbe. A közszférában a bér-
rendszer nem igazán versenyképes, még a 
köztisztviselõk esetében sem. Azok, akik az 
önkormányzati intézményeknél dolgoznak, 
talán csak a munkanélkülieknél vannak jobb 
helyzetben.  Különösen alacsony színvonalú 
a bérezés a feladatellátás színvonalához és 
mennyiségéhez képest. A jó munka elis-
merésére az év során megpróbál fedezetet 
teremteni az önkormányzat.

Bár újabb vállalkozások is indulnak, és a 
rehabilitációs foglalkoztatás is stabilizáló-
dott, Martfû foglalkoztatási helyzete még 
soha nem volt ilyen rossz. Jóval 10% fölött 
van a munkanélküliség, és tartós munkanél-
küliekrõl van szó. Nagyon sokan vannak o-
lyanok is, akik a statisztikákban már nem is 
szerepelnek. Mindez a pénzügyi terv szociá-
lis fejezetében jelentõs kiadásnövekedéshez 
vezet. 

Az önkormányzat több elnyert pályázatá-
nak megvalósítása folyamatban van, az eh-
hez szükséges önrész biztosított, és rendel-
kezésre áll tartalék ahhoz is, hogy további 
pályázatokat nyújtson be a város.

Számos benyújtás elõtt álló pályázatról is 
hallhattunk, a belterületi ivóvízhálózat kor-
szerûsítésével, a Martfû - Tiszaföldvár kö-
zötti kerékpárúttal, a komphoz vezetõ út fel-
újításával, parkolók kialakításával, útfelújí-
tásokkal kapcsolatban.

A képviselõ-testületi ülésen a nevelési - 
oktatási intézmények, valamint az egészség-
ügyi ellátórendszer áttekintését, ha szüksé-
ges, hatékonyabb feladat ellátási rendszerbe 
szervezését is elõrevetítette a polgármester.

A városi ünnepnaptárba új elemként be-
került a városi pedagógusnap, amelyhez ki-
tüntetés alapítását tervezi a képviselõ-testület.

A címzetes fõjegyzõi elismeréssel járó 
címadományozási juttatás kifizetéséhez 
szükséges fedezetet már második éve nem 
biztosítja a központi költségvetés. A törvény 
azonban lehetõséget ad arra, hogy a helyi 
önkormányzat, saját költségvetése terhére, 
kifizethesse ezt a juttatást. A hosszú idejû és 
tartalmas minõségi munkát végzõ jegyzõk 
kaphatják meg ezt a címet, akik megbecsülé-
se nem csak erkölcsileg, hanem anyagilag is 
szükséges. Balogh Edith címzetes fõjegyzõ 
kiemelkedõ szakmai munkája elismeréséül 
a képviselõ-testület egyöntetûen támogatta a 
címadományozási juttatás (éves szinten 1,2 
millió Ft bér és közterhei) kifizetését. 

Néhány fontos részlet az önkormány-
zat 2011. évi pénzügyi tervébõl:

A tervezett helyi iparûzési adó bevétel 
380 millió forint, ami jelentõs csökkenést 
mutat az elõzõ évi adómértékhez képest. A 
költségvetés készítõi 794.809 ezer forint 
mûködési bevétellel számolnak. A pénzügyi 
terv bevételi és kiadási fõösszege egyaránt 
1.578.814 ezer Ft.

A Tiszazugi Ivóvízminõség-javító Társu-
lás költségvetését a martfûi önkormányzat 
költségvetésében kell megjeleníteni (Martfû 
a gesztora az ivóvízminõség-javító prog-
ramra benyújtott pályázatnak), ami a pénzü-
gyi terv bevételi és kiadási összegét egyaránt 
emeli 225 millió Ft-tal. Az önkormányzat 
bevételi és kiadási sarokszáma így összesen 
1.803.916 ezer Ft.

A mûködési kiadásokat 1.407.439 ezer  Ft-
ban határozta meg a képviselõ-testület. A 
kiadások nagy részét továbbra is az intézmé-
nyek mûködéséhez szükséges bér és járulékai 
teszik ki (720.218 ezer Ft). Ez az összeg 
tartalmazza a prémiumévek programban fog-
lalkoztatottak bérét is, amely az állami költség-
vetésbõl visszaigényelhetõ. Az önkormányzat 
létszámkerete 235 fõ. A prémium évek prog-
ramban jelenleg 23 fõ vesz részt.

A szociális ellátásokra fordítandó összeg 
44 millió forinttal magasabb az elõzõ évinél, 
134.450 ezer Ft.

Felhalmozási kiadásokra (beruházás, 
felújítás, pályázati saját erõ) 171.375 ezer 
forintot különített el a képviselõ-testület.

Pályázati önkormányzati önrészként a 
víz- és szennyvízhálózat felújításra 33 
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millió, szennyvíztisztító építés elõkészítésé-
re 13 millió, a Rákóczifalva - Martfû kerék-
párút építésére 12.6 millió, temetõ utak bõ-
vítésére 4.8 millió, a mûvelõdési központ in-
frastruktúra fejlesztésére 12,6 millió forintot 
különített el a képviselõ-testület a 2011. évi 
pénzügyi tervben.

A költségvetési gazdálkodás egyensú-
lyát 107.319 ezer forint általános és céltarta-
lék biztosítja.

– Martfûn jelentõs a sport önkormányzati 
támogatása, infrastruktúrában és pénzben 
egyaránt. Sportolóink kiváló közösségeket 
hoznak létre, igen szép eredményeket érnek 
el – hangsúlyozta dr. Kiss Edit. A sporttámo-
gatásokra az elõzõ évinél kétmillióval maga-
sabb, 14 milliós keretösszeget biztosít az ön-
kormányzat az idei pénzügyi tervben.

Ebben az évben a sporttámogatási igé-
nyek kielégíthetõnek bizonyultak. Ennek el-
lenére 2012-tõl a sporttámogatási rendszer 
olyan új változatát alkalmazza majd a képvi-
selõ-testület, amellyel jobban lehet preferál-
ni a valódi teljesítményeket, a tömegsportot, 
a gyermekek sportolását, ami bázisa lehet az 
igazi jó versenysport kialakulásának.

A helyi közösségek, civilszervezetek ön-
kormányzati támogatási rendszere már ettõl 
az évtõl módosult. A korábbi 1,5 millió fo-
rint összegû civil keret kiegészül a polgár-
mesteri keret 800 ezer forintnyi részével. 

A pályázó civil közösségek között 900 
ezer forintot, az oktatási, mûvelõdési, sport, 
civil és egyházi kapcsolatok bizottsága 
javaslatának figyelembevételével, hagyo-
mányosan, a pénzügyi tervre vonatkozó ren-
deletében osztott fel az önkormányzat.

31 helyi civil szervezet, közösség pályá-
zott a 2011. évi önkormányzati támogatásra, 
konkrét céljaik megvalósítására. Végül a 
rendelkezésre álló 900 ezer forintos keret-
összeg huszonegy pályázó közötti szétosz-
tását javasolta a képviselõ-testület számára 
az oktatási, mûvelõdési, sport, civil és egy-
házi kapcsolatok bizottsága nevében Tarjá-
nyiné Tasnádi Edit bizottságvezetõ. 

A támogatási javaslat elfogadásakor elsõ-
sorban a létszámot, a megvalósítani kívánt 
célkitûzést vették figyelembe. Új elem, hogy 
a sportközösségek, az egyházak és az alapít-
ványok ebbõl a támogatási formából kike-
rültek. 

A helyi közösségek további támogatásért 
személyesen az önkormányzati képviselõk-
höz is fordulhatnak. A képviselõk tehetnek 
javaslatot arra, hogy saját keretük, képvise-
lõnként 100 ezer (összesen 800 ezer) forint 
támogatást milyen közcél, hasznos kezde-
ményezés megvalósítására fordítson a tes-
tület. Ezzel a képviselõ-testület közelebb 
kerülhet a civilszervezetekhez, a lakosság 
egyes rétegeihez is.           

Herbály Jánosné

A helyi sportklubok, egyesületek 2011. 
évi önkormányzati támogatására irányuló 
részletes javaslatot Tarjányiné Tasnádi Edit, 
a mûvelõdési, oktatási, sport, civil és egy-
házi kapcsolatok bizottsága vezetõje tárta a 
képviselõ-testület elé.

A sporttámogatások odaítélésénél az idõ-
közben bekövetkezett változásokat, a kima-
gasló sportteljesítményeket is figyelembe 
vette a bizottság, így a Victory Martfûi Kyo-
kushin Karate Klub, valamint a Martfûi Ú-
szó és Triatlon Klub további 1-1 millió Ft 
„nívó” támogatással számolhat ebben az év-
ben. Ezzel az idei, sporttámogatásra fordít-
ható keret 14 millió forintra emelkedett.

A bizottság javaslata alapján: a Martfû 
Városi Sportegyesület összesen 2,7 millió 
forint önkormányzati forrást vehet igénybe. 
Ezen belül a sportegyesület 1.270 ezer, az el-
múlt évtõl az egyesület kereteiben mûködõ 
nõi kézilabda szakosztály 1,2 millió, a lö-
vész szakosztály 100 ezer, az erõsember 
szakosztály pedig 200 ezer forint támogatást 
kap. A fennállásának 20. évét ünneplõ karate 
klub 2,5 millió forint önkormányzati tá-
mogatással számolhat. A Martfûi Labdarúgó 
Sportegyesület 3,4 millió forintot vehet i-
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génybe. – Ez az a szakosztály, amely nagy-
mértékben kap nem pénzbeli önkormányzati 
támogatást is (létesítményhasználat, karban-
tartás, mosatás, stb.) – emlékeztetett Tarjá-
nyiné Tasnádi Edit.

A Martfûi Úszó és Triatlon Klub 2010-es 
támogatása 800 ezer forint volt, erre az évre 
1,8 milliós támogatásukról döntött a testület. 
A Martfûi Férfi Kézilabda Egyesület 2,4 
millió forintra számíthat a sportcsarnok in-
gyenes használata mellett. Az elmúlt évben 
alakult Martfûi Extrémsport Egyesület 230 
ezer forint támogatást kap.

Az így felosztott önkormányzati sporttá-
mogatás összege 13,1 millió forint. További 
900 ezer forintot városi sportesemények fi-
nanszírozására különített el a képviselõ-tes-
tület a szakbizottság javaslata alapján.

A bizottság feladatul tûzte ki a sporttámo-
gatások rendszerének átdolgozását. Kérdõ-
ívvel keresik meg a sportegyesületeket, 
szakosztályokat. A jövõ évi sporttámogatá-
sokra vonatkozó költségvetési javaslatot 
már teljesen új alapokra helyezve, szélesebb 
körben átvilágított, tényekkel alátámasztott 
módon szeretnék a képviselõ-testület szá-
mára elõkészíteni.         Herbály Jánosné
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Városi Nyugdíjasklub   30.000 Ft

Városi Ifjúsági Szabadidõkör 120.000 Ft

Kárpát-medencei Magyarság Mûvelõdési Kör Egyesület   70.000 Ft

Damjanich János Általános Iskola, Gimnázium, Szakképzõ Iskola és

Kollégium Diákönkormányzata   50.000 Ft

Rejtvényfejtõ Szabadidõ Klub   30.000 Ft

Martfûi Diabétesz Klub   35.000 Ft

Jóreménység Klub Egyesület   30.000 Ft

Street Feelings Breaktánc Csoport   30.000 Ft

Mozgássérültek Egyesületének Martfûi Csoportja   30.000 Ft

Damjanich János Általános Iskola Diákönkormányzata 150.000 Ft

Martfû Városi Nõikar   50.000 Ft

Damjanich János Általános Iskola, Gimnázium, Szakképzõ

Iskola és Kollégium Énekkara (középfok)   50.000 Ft

Rajz Stúdió   20.000 Ft

Kossuth Nyugdijasklub Népdalköre   30.000 Ft

Kossuth Nyugdijasklub   30.000 Ft

Martfûi Napraforgók Foltvarró Klub   30.000 Ft

Kézmûves Játszóház   55.000 Ft

Hallássérültek Klubja   30.000 Ft

Martfûi Néptánccsoport   30.000 Ft

Önkormányzati támogatás a helyi sportkluboknak,
egyesületeknek

Civil szervezeteknek nyújtott önkormányzati támogatás
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„Úrjézus, Isteni orvos, aki életed során 
megkülönböztetett szeretettel szeretted 
azokat, akik szenvednek, és aki a gyógyítás 
küldetését bíztad tanítványaidra, tégy 
minket mindig készségessé arra, hogy 
enyhítsük beteg testvéreink fájdalmait!”

Tamási József plébános atya szentmisére 
és ünnepi mûsorra várta a Martfûi Katolikus 
Egyházközség tagjait és a közönséget feb-
ruár 13-án vasárnap. II. János Pál pápa 1992-
ben rendelte el, hogy február 11-e a betegek 
világnapja legyen. Ez alkalomból színes 
programmal emlékeztek a Szent Tamás-
templomban a meghívott betegek, fogyaték-
kal élõk, hozzátartozóik és az egészség-
ügyben dolgozók. A szentmisén imádkoztak 
a betegekért és köszönetet mondtak minda-
zoknak – orvosoknak, ápolóknak, önkénte-
seknek –, akik a betegek gyógyításában, 
ápolásában, lelki gondozásában részt vesz-
nek.

Az ünnepi mûsor díszvendégeként Se-
bestyén Éva, a szolnoki Szigligeti Színház 
mûvésznõje köszöntötte a megjelenteket. 
Fellépett a budapesti Bartók Béla Zenemû-
vészeti Szakközépiskola 50 tagból álló 
ének- és zenekara. Hangversenyükön Bach, 
Mozart és Buxtehude mûveket adtak elõ. 
Vezényelt Dinyés Soma orgonamûvész, 
tanár-karnagy. Zenés, táncos mûsorokkal 
szórakoztatták a közönséget a szolnoki és 
martfûi néptánccsoport tagjai, a középisko-
lások énekkara és a hittanos kisdiákok.

Kulturális mûsorral a gyógyítókért a betegek világnapján
 Istentisztelet a betegekért a Szent Tamás-templomban

– Az ünnepséget a jelenlévõ or-
vosok, egészségügyi dolgozók közös 
imája és megáldása zárta. A betegek 
világnapja jelentõségét és a martfûi 
katolikus egyházközség betegeknek 
nyújtott támogatását hangsúlyozta  dr. 
Kiss Edit polgármester. – Nagyon 
tiszteletreméltónak tartom azt, ahogyan 
a katolikus egyházközség évrõl évre 

egyházközség mindig a szívén viseli a 
betegek sorsát. A beteg embernek nem csak 
a teste szenved, hanem a lelke is, ezért nagy 
szükség van arra, hogy a lelki szenvedéseket 
próbáljuk enyhíteni. Teszik ezt elismerésre 

méltóan környezetünkben azok, akiknek ez 
a hivatása. Orvosok, ápolók és papjaink 
érdemelnek nagy elismerést mindezért.

Magyar Mária 

felkarolja a betegek világnapját és gyö-
nyörû ünnepséget szervez. Mindannyian 
tudjuk, hogy ez nemcsak ezen a világnapon 
van így Martfû életében, hiszen a katolikus 

Az idén is folytatjuk városszépítõ tevé-
kenységeinket Martfû környezetében. 
Februárban megtartottuk a Martfûi Város-
szépítõ Egyesület idei elsõ gyûlését, ahol 
alapító tagjainkkal meghatároztuk az elsõ 
negyedévre tervezett programunkat. Szem-
léletmódunkban eddig is legfontosabb he-
lyen szerepelt környezetünk szebbé tétele és 
városszépítõ egyesületünk tagjainak bõví-
tése. Ezt a törekvésünket szeretnénk a jövõ-
ben is minél több martfûi lakosnak átadni 
környezetünk tudatos tisztántartása és 
megvédése érdekében. Ezen célok megvaló-
sítása szerepel elsõ negyedéves feladataink 
között.

Márciusban a Tisza-part aljnövényze-
tének kitakarítására készülünk, amelyre 
nem csak természeti értékünk rendezett 
látványa miatt lenne szükség, hanem ezzel 
jelentõsen csökkentenénk a szúnyogok 
szaporodási helyét is.

Tevékenységeinket ez idáig is szervezett 
formában, társadalmi munkában végeztük. 
Összefogásunk eredményeként egyre több 

„Ami néhány embernek lehetetlen, azt sok ember
együtt megvalósíthatja”

martfûi lakos és civil szervezet kapcsolódik 
be a „szépítési” programjainkba. Szívesen 
rendezünk olyan szabadidõs tevékenységet 
is az érdeklõdõknek, ahol közelebb kerül-
hetünk a lakossághoz. Egy ilyen programra, 
magyar kártya versenyre várjuk április 
16-án mindazokat, akik örömmel vesznek 
részt egy szombat délutáni kártyacsatában. 
A díjazás több kategóriában történik. Ezzel 
kapcsolatos bõvebb információt Pásztor 
Lajos (0630-9602845), az egyesületünk 
vezetõje nyújt az érdeklõdõknek.

Egyesületünk várja mindazon martfûiek 
ötleteit, segítségét, támogatását, akik 
számára ugyanolyan fontos környezetünk, 
kis városunk rendezettsége, mint ahogyan 
nekünk, akik létrehoztuk ezt a kezdemé-
nyezést.                         Tóth Fekete Zoltán

A Martfû Magazin következõ lapszá-
ma várhatóan április 7-én, csütörtökön 
jelenik meg. Írásaikat, hirdetéseiket áp-
rilis 1-ig adhatják le a szerkesztõségben.

KÖZHASZNÚSÁGI JELENTÉS
Jóreménység Klub Egyesület
(Adószám:18842463-1-16)
2010. évben végzett tevékenységeink cél 

szerinti közhasznú tevékenységek voltak. 
Támogatást szervezetünk jogi- és magán-
személyektõl kapott 272.921 forint összeg-
ben, ez volt az összes cél szerinti bevétel is.

A támogatások cél szerinti felhasználása 
a tárgyévben megtörtént. Az elõzõ évi 1 
millió Ft-os támogatást – amelyet a Heine-
ken Hungária Zrt.-tõl  2009-ben elnyertünk 
–, ugyancsak 2010-ben használtuk fel. Az 1 
millió forintot teljes egészében a lakosság 
térítésmentes szûrõvizsgálatára fordítottuk.

Összes kiadásunk 1.268.000 Ft volt. Az 
egyesület záró pénzügyi egyenlege 2010. 
december 31-én 83.192 Ft volt.

Az egyesület más szervezetek számára 
2010-ben támogatást nem nyújtott.

Az egyesület elnöksége díjazás nélkül, 
társadalmi munkában végezte megbízatását.

Legfõbb támogatóink voltak 2010-ben: 
NCA, Tisza Takarékszövetkezet, Szveti Me-
dic. Köszönjük a támogatást.

Kérjük, támogassák céljainkat személyi 
jövedelemadójuk 1 %-ának felajánlásával!

Máté Gizella elnök



ÖNKORMÁNYZAT

A közoktatási feladatellátás továbbfej-
lesztési lehetõségeirõl egyeztetett az ön-
kormányzati képviselõ-testület március 
2-i, rendkívüli ülésén.

A helyi közoktatási intézmények átszer-
vezésére irányuló határozat alapján 2011. a-
ugusztus 1-jétõl Martfû város alap- és kö-
zépfokú oktatási intézményeit külön mû-
ködtetné az önkormányzat, József Attila Ál-
talános Iskola, valamint Damjanich János 
Szakképzõ Iskola, Gimnázium és Kollégi-
um néven. Az erre vonatkozó elõterjesztést 
egyhangúlag támogatta a képviselõ-testület. 

Rákócziújfalu Képviselõ-testületének e-
lõzetes állásfoglalása alapján a szomszédos 
település augusztustól, intézményfenntartó 
társulás keretében, Martfûvel közösen lát-
hatná el az óvodai nevelési és az általános is-
kolai oktatási feladatait. Rákócziújfaluban 
három óvodai csoport mûködik, 145 általá-
nos iskolás korú gyermeket tartanak nyil-
ván, és 14 pedagógus dolgozik a helyi általá-
nos iskolában.

 Az intézményfenntartó társulás bõvítése 
jelentõsen megnöveli a székhely település 
(Martfû) intézményének szakmai, szervezé-
si, igazgatási feladatait. Az együttmûködés, 
amellett, hogy mindkét önkormányzat szá-
mára elõnyös, szükségessé teszi a közokta-
tási feladatellátás jelenlegi intézményrend-
szere mûködésének áttekintését – olvasható 
az elõterjesztés indoklásában.

Az intézményi szerkezet áttekintésének 
másik fontos aktualitása a középfokú okta-
tás, a szakképzés átalakulása. Az intézmény 
szakképzési kínálatát bõvíteni szeretné az 
önkormányzat, a helyi és környezõ gazdasá-
gi egységek munkaerõ igényeinek megfele-
lõen, megragadva minden olyan oktatási le-
hetõséget, amely az iskola kihasználtságát, 
jövõjét biztosítja (pl. felnõttképzés).

Az általános- és középiskola különvá-
lasztása, önálló intézményként mûködtetése 
intézményvezetõi pályázatok kiírását is 
szükségessé teszi. 

– Az önkormányzat, a város lakói helyzetét 
is értékelve, igen jelentõs feladatok elõtt áll, és 
ennek egyik súlyponti kérdése a képzés. Az 
emberek foglalkoztatásáért akkor tudunk ten-
ni, ha megfelelõ tudással vértezzük fel õket, 
megfelelõ képzést biztosítunk számukra. A he-
lyi középiskolának "piacképes" munkaerõt 
kell kibocsátania, akiket - akár tanulmányi 
szerzõdéssel biztosított - munkahely vár, akik-
nek szükség van a munkájára.

A térségi feladatkörök kiemelkedõen fon-
tosak az önkormányzat számára az iskolai és 
az óvodai nevelési - oktatási feladatellátás-
ban is – hangsúlyozta dr. Kiss Edit. A polgár-
mester szerint nem teljesültek az alap- és kö-

zépfokú oktatási intézmény négy évvel eze-
lõtti összevonásával összefüggõ várakozá-
sok, nem jutott több állami támogatáshoz az 
összevont helyi iskola. Az új feladatokra te-
kintettel az a helyesebb, ha mindkét intéz-
mény a maga feladatával foglalkozik, minél 
magasabb színvonalon.

szakképzésre alapuló intézmény számára 
is új kihívásokat hoz – hangsúlyozta Sági 
I s t - v á n .  A  f õ i s k o l á k n a k  é s  a  
középiskoláknak is a felnõttképzés, 
átképzés, a felsõfokú szak-képzések 
irányában érdemes gondolkodni. Térségünk 
országgyûlési képviselõje szerint az 
önkormányzat közoktatás fejlesztési el-
képzelései elõremutatóak, jól illeszkednek 
az országos oktatási koncepcióhoz.

A közoktatás átszervezésével kapcsolat-
ban számos nyitott kérdés van. Sági István 
megnyugtatta a jelenlévõket: az a cél, hogy 
az alapfokú oktatási intézményeket olyan 
szerkezeti és finanszírozási helyzetbe hoz-
zák, amelyben a kistelepüléseken is megfe-
lelõ szinten mûködtethetõek. A szerkezetát-
alakításból várható megtakarításokat az ok-
tatás színvonalának fejlesztésére forgatnák 
vissza.

A jól mûködõ önkormányzati társulások 
létrehozása erõsítheti egy-egy település járá-
si szerepkörét is. Martfû és Tiszaföldvár já-
rási szerepének közös erõsítésével olyan 

Ismét önálló intézmény lehet az általános iskola  
Az alapfokú oktatásban is bõvülhet a térségi feladatellátás
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– A martfûi középiskola olyan komoly 
hagyományokkal rendelkezik, amelyeket 
mindenképpen tovább kell vinni. Az általá-
nos iskolánk a megye egyik legjobb iskolája, 
mûködési színvonalát feltétlenül meg kell 
óvnunk. A Játékvár Óvoda és Bölcsõde pél-
da értékû tevékenységet végez. Minden in-
tézményünket külön-külön óvva, erõsítve 
szeretnénk a feladatainkat teljesíteni – fogal-
mazott a polgármester.

– Várospolitikai érdek is, hogy a foglal-
koztatási gondokat a középiskolai szakmai 
képzés szintjén enyhíteni tudjuk – erõsítette 
meg Tarjányiné Tasnádi Edit, a mûvelõdési, 
oktatási, sport, civil és egyházi kapcsolatok 
bizottsága vezetõje. A helyi vállalatok, vál-
lalkozók körében elkezdték az igények fel-
térképezését, hogy milyen szakképzésre 
volna szükségük. A jól képzett, számítás-
technikai ismeretekkel, nyelvismerettel ren-
delkezõ cipõs szakemberekre országos szin-
ten nagy szükség volna. A felnõttképzés erõ-
sítésére, mind szélesebb kiépítésére is jelen-
tõs igény van. 

– Javában zajlik a hazai oktatás szerkezeti 
átalakulása, amely a martfûi, jól mûködõ, 

közigazgatási szempontból, ami segíti a 
je-lenlegi rendszerben a munkahelyek 
megtar-tását.

–  A különbözõ nyilatkozatokat hallva 
úgy tûnik, hogy a szakképzés kiemelt szere-
pet kap a jövõben. A középiskola profilbõví-
tése azonban komoly anyagi, személyi és 
tárgyi feltételekhez kötött – hangsúlyozta dr. 
Urbán-Szabó Béla. A pénzügyi és ügyrendi 
bizottság vezetõje az országgyûlési képvise-
lõ közbenjárását kérte, hogy a profilbõvítés-
hez „pénzt, paripát, fegyvert” is biztosítsa-
nak, adott esetben pályázati rendszer kereté-
ben.

Sági István szerint a cipõipari szakembe-
reket keresik ugyan, de ez a hiány még nem 
ment el abba az irányba, hogy meg is fizes-
sék õket. Több céggel egyeztetést kezdemé-
nyez, mert amellett, hogy várják a szakkép-
zett embereket, megfelelõ bérezésre is szük-
ség volna. Jelenleg, 100%-os normateljesí-
téssel sem mindig keresik meg a minimál-
bért az ezen a területen dolgozók.

– Ha keresik a cipõs szakembereket, ak-
kor miért nem hiányszakmaként kezelik ezt 

KÉPVISELÕ-TESTÜLETI ÜLÉS
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a képzési területet? – vetette fel Rusvainé 
Schneider Piroska. A helyi általános és kö-
zépiskola igazgatója emlékeztetett: a hiány-
szakmák oktatása kedvezõbb elbírálás alá e-
sik, ami a pályaválasztók körében sokkal 
vonzóbbá tenné a cipõipari képzést.  

A helyi közoktatási szakembereket is fog-
lalkoztatja a tankötelezettségi életkor 18 év-
rõl 15 évre csökkentésének lehetõsége. Töb-
ben tartanak a csellengõ, munkanélküli fia-
talok számának emelkedésétõl. 

– Az állami finanszírozású, ingyenes ok-
tatási rendszerben nem tarthatóak olyan fia-
talok, akik nem akarnak tanulni, esetleg re-
nitensen viselkednek. A tankötelezettségi 
korhatár csökkentésével lehetõvé válik szá-
mukra, hogy munkát vállaljanak – reagált az 
országgyûlési képviselõ az elhangzottakra. 

– A szociális kérdések, a munkanélküli-
ség és a szakképzés kérdései igen szorosan 
összefüggnek egymással. A önkormányzat, 
a vállalkozásokkal együttmûködve, ösztön-
díjrendszerrel és foglalkoztatási lehetõsé-
gekkel támogatja a helyi középfokú oktatás 
új feladatainak megvalósítását. A martfûi 
középiskola gazdasági környezete mára na-
gyot változott: minden remény megvan az itt 
végzõk foglalkoztatására – hangsúlyozta dr. 
Kiss Edit.

* * *
A képviselõ-testület támogatásával két 

önkormányzati lakás lekerült az értékesíten-
dõ ingatlanok listájáról. A két lakást, licitel-
járással, több alkalommal eredménytelenül 
próbálta értékesíteni az önkormányzat. Az e-
gyik ingatlant már a közeljövõben egy, je-
lenleg önkormányzati garzonlakásban élõ, 
három kicsi gyermeket nevelõ házaspár ré-
szére utalják ki, szociális bérlakásként. A 
másik lakást is hasonló módon szeretné 
hasznosítani a képviselõ-testület.

* * *
Ezentúl egy-egy facsemete elültetésével 

és a nevüket feltüntetõ tábla elhelyezésével 
köszönti a martfûi újszülötteket a képviselõ-
testület. A fácskák ültetésére minden évben 
õsszel kerül sor, a volt cipõgyári park terüle-
tén.

Megemlékezik az önkormányzat a mart-
fûi elhunytakról is. Részvétnyilvánításssal 
és virágcsokorral igyekszik enyhíteni a kép-
viselõ-testület a hozzátartozók mély gyá-
szát.                       Herbályné Kalmár Irén 

Felújítják a garázsok közti utakat
Elkészült a Posta mögötti garázssor útjainak felújítására vonatkozó tervdokumentáció.  

Az utak felújítása, az új útalapok elkészítése azonnal megkezdõdik, amint azt az idõjárás le-
hetõvé teszi. A középre lejtõ útalapok a belvíz hatékonyabb elvezetését is segítik majd.

A munkálatokat az önkormányzat finanszírozza és a településellátó szervezet végzi el. Az 
útfelújításhoz a garázstulajdonosoknak is hozzá kell járulniuk 9 ezer forinttal, az anyagkölt-
ségek fedezeteként. A hozzájárulás beszedésére az útfelújítás befejezését követõen kerül sor 
– tájékoztatott dr. Kiss Edit a képviselõ-testület március 2-i ülésén.

Az önkormányzat számít a garázstulajdonosok közremûködésére a közvetlenül a gará-
zsok elõtti területek rendezésében is.                                                                Herbályné 

A Kossuth Nyugdíjasklub vezetõjével 
és tagjaival hagyományosan jó kapcsolatot 
ápol az intézményünk. A Kossuth úti tagó-
vodánknak többször segítettek már kerítés-
festésben, babaruhák varrásában, az óvoda 
udvarának rendbetételében.

Ebben az évben is megkerestek bennün-
ket, hogy szívesen felajánlják segítségüket 
megint. Az általunk megvásárolt textíliából 
minden csoportunknak gyönyörûen meg-
varrták az étkezéshez szükséges asztalte-
rítõket, gyermekfektetõinkre új lepedõ-
ket készítettek. A folyamatos kapcsolattar-
tás során olyan jó volt közöttük lenni és látni, 
hogy milyen vidáman, lelkesen dolgoznak 
együtt, megszervezve és egymás között 
elosztva az egyes feladatokat.

Ezúton is szeretnénk megköszönni a 
Kossuth Nyugdíjasklub minden tagjának 
munkáját, mellyel hozzájárult a csoportjaink 
szebbé varázsolásához. Mindenkinek vi-
dámsággal eltöltött sok-sok napot és nagyon 
jó egészséget kívánunk!

A Játékvár Óvoda és Bölcsõde  óvodásai és 

dolgozói nevében: Turnyánszkiné Enyedi Andrea

A WWF (Természetvédelmi Világalap) 
ötödik éve szervezi meg azt az akciót, amely 
felhívja a figyelmet a bolygónkat fenyegetõ 
klímaváltozás veszélyére. A kezdeményezés 
2007-ben Sydneybõl indult, és 2008-ban 
vált nemzetközivé. Magyarország is ekkor 
csatlakozott 4 település részvételével. 2009-
ben már 67 település és száznál több vállalat 
jelezte részvételi szándékát. 

2010-ben az akció rekordot döntött: 125 
ország négyezer városa csatlakozott hozzá. 
Elsõként Ausztráliában oltották le szombat 
este 60 percre a villanyokat, majd nyugat 
felé indulva sorra elsötétültek a városok. A 
világ legmagasabb épületei és más neveze-
tességei is sötétségbe borultak, hogy egy 
órán keresztül figyelmeztessék a Föld lakóit 
a klímaváltozás veszélyére.

Az idei évben Martfû Városa is csat-
lakozik a nemzetközi megmozduláshoz – 
képviselõi kezdeményezésre –, hogy lakosa-
inak figyelmét ráirányítsa a környezetünk 
védelmének fontosságára. Az akció márci-
us 26-án szombaton 20.30-tól 21.30-ig tart.

Csatlakozzon Ön is a megmozduláshoz, 
és ha teheti, kapcsolja le a világítást, és a 
nélkülözhetõ elektromos berendezéseket 
otthonában, regisztráljon a 

 honlapon, ahol magánszemélyek, in-
tézmények és vállalatok/vállalkozások is je-
lezhetik részvételi szándékukat az akcióban. 

Martfû a Városházánál található díszkivi-
lágítás lekapcsolásával vesz részt a prog-
ramban. A Városházánál mindenkit sze-
retettel vár a képviselõ-testület egy közös 
gyertyagyújtásra.

Szekeres Mónika Gizella
önkormányzati képviselõ

www.foldoraja 
.hu

Idén Martfû is csatlakozik
a Föld Órája akcióhoz

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Hálás szívvel mondunk köszönetet 

rokonoknak, munkatársaknak, barátai-
nak, ismerõseinek, akik

TÖRÖK JÁNOS
(1949-2011)

temetésén részt vettek, mély gyászunk-
ban osztoztak. Köszönetünket fejezzük ki 
dr. Magyarósi László és Bencsikné Icuka 
áldozatos segítségéért.

Felesége, gyermekei és családjaik
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UTCANEVEK, EMLÉKEK, ÉRTÉKRENDEK, ÉRTÉKEK

Érdekes tanulmányt olvastam a budapesti 
utcanevek változásainak történelmérõl, T. 
Somogyi Magda tollából. Nagyon tetszett a 
tanulmány hangneme, indulatoktól mentes, 
hûvös tárgyilagossága. Ez inspirált arra, 
hogy a közelmúlt botrány-ízû, az Interneten 
körbejáró videóján elgondolkodjak. A felvé-
telen szereplõ összeállítás a martfûi utcane-
vekkel kapcsolatos. Botránykeltõ, ízléstelen 
szerkesztésû és hangvételû fércmû, a fájóan 
katasztrofális Szalacsi és Polgár Jenõ - „mû-
vekhez” hasonló színvonalon járja a világot. 
Jómagam Belgiumból kaptam meg elõször. 
Mit mondjak: rosszulesett. 

Nézzük át, milyen feladatot látnak el az 
utcanevek?

Funkcióját tekintve az elsõ helyen a 
tájékoztatás áll. A közterületek: a városré-
szek, lakónegyedek, utcák, terek, partok, hi-
dak, rakpartok szükségszerûen kell, hogy 
egymástól meg legyenek különböztetve, 
megnevezéssel, számmal, névvel. Ez alap-
vetõen szükséges a megfelelõ, egyértelmû, 
biztonságos tájékozódás érdekében. A tájé-
kozódás eszköze a párbeszéd, a szóbeli köz-
lés, s a térképek. Ma szinte az egész Föld fel 
van térképezve, „fehér folt” talán nincs is, s 
az Interneten a pillanat tört része alatt szinte 
bármely város utcaszintû térképeit is fellel-
hetjük, sok esetben fényképekkel illuszt-
rálva. 

Az utcák számozása mûködõképes meg-
oldás a biztos, egyértelmû tájékozódásra, az 
imént említett elsõ funkciónak kitûnõen 
megfelelne, ám hazánkban nem hagyomány. 
(… bár meglehet, hogy van kivétel is.) 

Nálunk az utcáknak, közterületeknek 
nevük van. 

A települések, városok kialakulása során 
az elnevezések önmaguktól, természetesen,  
spontán alakultak ki, s  olykor-olykor alakul-
nak ma is. Az utcák, közterületek tudatos, hi-
vatalos névadása hazánkban a XIX. szd. kö-
zepén kezdõdött, addig a természeti környe-
zet, vagy például az adott utcában mûvelt 
foglalkozás(ok) alapján, vagy egy-egy neve-
zetesebb épületrõl kapták neveiket.

A tudatos névadás során fontos szempont  
volt az elsõ funkció érvényesülése: ne legye-
nek az adott településen azonos nevû utcák, 
hiszen a tájékozódást ez nagyon megzavarná.

A névadásban helyes lehet valamiféle, a 
településrészre illõ jellegzetesség kiemelé-
se, egy - egy növény-, virág, fa, állat- vagy 
éppen rovarról történõ elnevezés. Az utóbbi-
ra nagyon szép példa a közelmúltban átadott 
szolnoki gyaloghíd találó, gyönyörû neve. 

Hazánkban az utcák többségét szemé-
lyekrõl nevezték el. Ezért alakult úgy, hogy 
az elsõdleges, tájékozódási funkció mellett 
az utcanevek többségének egy második, 
nem elhanyagolható funkciója is van: a tisz-
teletadás, az emlékállítás.

Az utcák személyekrõl történõ elnevezé-
se nem egyszerû feladat. Annak eldöntése, 
hogy kik azok a személyek, akik méltóak ar-
ra, hogy emléküket utca neve õrizze, nem 
egyszerû feladat. Ebben fontos szerepe le-
het, fontos szerepe van az elsõ, tájékoztatási 
funkciónak: csak „idõtálló”, tehát történelmi 
felfogások - rendszerek változásai fölött álló 
személyekrõl lehet (és lehetett volna) utcát 
elnevezni. Világos: nem helyénvaló a politi-
kai széljárásoknak teret adni, s többször is 

• A Zsófia zártkert utcarendszere még hi-
ányzik a térképekrõl, noha sokan életvitel-
szerûen élnek ott, még többen tavasztól 
õszig szinte minden napjukat ott töltik.

A felsoroltak csupán kiragadott példák, 
de a hosszú távon fenntartható névválasztást 
jól példázzák. 

Van még tartalékunk bõven: nem szere-
pel névadóként kiváló magyarjaink sorából 
Bartók Béla, Erkel Ferenc, Eötvös Loránd, 
Katona József, Kodály Zoltán, Liszt Ferenc, 
Gárdonyi Géza, Nagy László, Márai Sándor, 
Balassi Bálint, Szabó Lõrinc, Berzsenyi Dá-
niel - és még nagyon sokan mások, s  nem 

megváltoztatni egy-egy utca, közterület ne-
vét. Helytelen utcát elnevezni arra méltatlan 
emberekrõl. 

Ám helyénvaló a közterületet, utcát ál-
lamférfiainkról - közülük a nõket sem kizár-
va! -, mûvészeinkrõl, költõinkrõl, íróinkról, 
tudósainkról elnevezni, kizárólag olyan em-
berekrõl, akiknek munkássága, életmûve 
hazánk fejlõdését, erõsödését szolgálta. Sze-
rencsére nagyon sok alkalmas kiválóságunk 
van!

Az utcanevek értékeket is közvetítenek, 
nevelõ hatásuk is van. Hiszem azt, hogy egy 
város külsõ szemlélõ számára nyújtott ké-
pét, hírét rendje, tisztasága, intézményrend-
szere mellett utcanevei is meghatározzák. A 
politikai indíttatású elnevezések ideológiai 
tartalmuknál fogva alkalmatlanok az utcai 
emlékállításra: az idõk változnak, a politiku-
sok, filozófusok személyének megítélése 
úgyszintén.

Mi a helyzet városunkban?
Fiatal településünkön gyönyörû utcane-

vek vannak: 
• Akácfa, Kõris, Liliom, Nefelejcs, Tuli-

pán: egy csokor fa- és virág nevû utcáinkból,  
• Bocskai, Damjanich, Deák, Hunyadi, 

Kossuth, Széchenyi: nevét megõriztük, 
nagy államférfiainkról,

• Ady, Arany, Petõfi, Radnóti: csodálatos 
költõinkrõl,

• Kassák, Munkácsy: világhírû mûvésze-
inkrõl elnevezve. (Van, aki emlékszik még 
rá: Munkácsy gond és probléma nélkül 
magába olvasztotta, legyõzte a Vörös Had-
sereget!)

• Szolnoki, Tiszaparti, Strand, Tüzép utca 
a példa a spontán eredetû, éppen ezért lo-
gikus elnevezésre. A térképeken sehol sem 
szereplõ Ófalu, Gazdaság elnevezés hagyo-
mányosan élõ, mert mûködik, tájékoztat.

szerepel utcáink névadói között gyönyörû 
gesztenyefáink sora sem.

Kifogások, ellenvélemények, állásfogla-
lások.

Viszont van tíznél több olyan utcane-
vünk, ami ránk maradt a múlt kifejezetten 
politikai töltetû elnevezései közül, s ame-
lyek bizony nem felelnek meg a hosszú távú 
elnevezés feltételeinek. 

Természetes igénye mindenkinek, hogy 
ne kelljen idõközönként, vagy egyáltalán át-
nevezések miatt dokumentumait, igazolvá-
nyait cseréltetnie. Ettõl jogosan ódzkodik 
mindenki. Ez pedig csak a megváltoztatha-
tatlan tartalmú és jelentésû utcanevek esetén 
valósulhat meg. (Elõfordulhat mégis, hogy a 
„semleges”, fû-fa-virág, vagy más nevû ut-
cát egy történelmi személyrõl átnevezik, ám 
azt közakarattal, közfelkiáltással, költség-
mentesen kell lebonyolítani, s visszavonha-
tatlanul!). 

Az utcanevek megváltoztatása szüksé-
ges, néhány esetben bizonyosan!

Ellenvélemények, s válaszok:
– “Számomra tökéletesen mindegy, mi az 

utca neve…”
Valóban mindegy lenne, hogy pl. Nyárfa 

vagy Fûzfa utca, illetve akár Kukorica Jan-
csi vagy Ludas Matyi: az elsõdleges funkci-
ót mindkettõ teljesíti, tájékozódásra mind-
kettõ alkalmas. De a vitatható személyhez 
kötõdõ nevû utcaneveknek jelentésük van, 
akkor is, ha az egyszerû lakó azt sem tudja, 
kirõl van az utcája elnevezve. (Ez elég szo-
morú is!) Az említett videóból látható, mek-
kora zavart okoztak a kérdezõ provokatív 
kérdései. Az utcanév emléket állít, példát ál-
lít, így nevelõ hatása van, jelentése van -  s 
nagyon nem mindegy, kinek állít emléket, 
mire mutat példát, mit jelent. 

AKTUÁLIS



– “Megszoktuk, jól van ez így, minek 
változtassunk…?”

Valóban, a megszokás nagy úr. Minden, 
amiben benne élünk, könnyen megszokható, 
még a rossz is, igaz, nehezebben.  Mégis: a 
megszokás nem indok: a változtatás szük-
ségszerû!

Ismeretes: semmi sem akadályozhatja 
meg azt, aminek eljött az ideje.

– „Nagy tanítónkról” Bécsben, Párizs-
ban is van utca elnevezve, mi tehát a baj ve-
le…?” 

Ez nem olyan egyszerû dolog. Lehet áb-
rándozó, ártatlan filozófusokról is utcát el-
nevezni, ám szinte biztos: nem állja ki az idõ 
próbáját. Az idõ mindent meghalad, a világ 
nem áll meg. Ám az olyan gondolkodó, aki-
nek eszmei irányítása nyomán milliók pusz-
tultak el, vagy lettek földönfutók, nem lehet 
pozitív példa az emberiség számára. A tör-
ténelmünk bizonyítja: az események keser-
ves, szigorú részét is megtapasztaltuk ha-
zánkban, szinte minden családban. Sokan, 
akik a világ szerencsésebb részén élnek, 
mindezt egyszerûen el sem hiszik. Kívülrõl 
szemlélve egészen más, mint átélve. Egyes 
széplelkû nyugati filozófusok, gondolko-
dók nem nagyon látnak ki üvegburájuk alól. 
Pedig  – mint tanultuk – a tapasztalat az 
elmélet próbaköve.

– “Forradalmárok és más ideológusok 
immár Martfû múltjához tartoznak…”

Az emlékezet, a mi emlékezetünk is csal: 
a szép jobban megmarad, a rosszat gyorsab-
ban elfelejtjük. Így van ez akkor is, ha sokan 
fiatalságuk legszebb éveiben dinamikusan 
fejlõdõ kisvárosunkban békességet és mun-
kát, biztonságot találtak itt, nem sokat törõd-
ve akkor sem a hatalom által diktált – és  ak-
koriban természetesen kritika nélkül elfo-
gadtatott és elfogadott – névadókkal. A fia-
talság szép emlékeit maga az élet jelenti, az 
akkori élmények, a közösségi élet emlékei - 
mindenkinek a saját élete, saját élményei, 
saját emlékei.

Nem az utcanevekben kell megõrizni a 
szép fiatalság emlékeket! Hiszen vannak ah-

hoz a korhoz, az akkori ideológiákhoz kötõ-
dõen negatív élményeket átélt kor- és sors-
társaink is, akik számára azok az évek fáj-
dalmasak voltak, nehezen átélhetõk és nem 
felejthetõk. Az akkori ideológiai „kolosszu-
sokat” jó lenne már elfeledni, s a múlttal  
megbékélni, feledni, ezért az onnan maradt 
utcaneveket is megváltoztatni. Gondoljuk 
át: ha az oroszok maguk visszaadták a tör-
ténelmi nevét egykori fõvárosuknak, s már 
két évtizede Szentpétervárnak nevezik, mi-
ért ragaszkodnánk egy olyan személyhez, a-
kinek a neve egy idegen nép idejétmúlt ide-
ológiáját jeleníti meg ma is? Miért lennénk 
mi, itt Martfûn, oroszabbak az oroszoknál?

– Kisebb gondunk is nagyobb most ennél! 
Miért éppen most kell ezzel foglalkozni…?

Gond, feladat, baj mindig lesz: az élet 
már csak ilyen. Az idõ múlik, s ha egyes 
dolgokat halogatunk, egyszer csak minden 
teher ránk zuhan.

Miért éppen most? Hányszor lehet ezt 
még halogatóan megkérdõjelezni? 

Azért, mert az évek telnek, múlnak, már 
évtizedek teltek el a társadalmi változások 
óta. Nézzünk ismét Szentpétervárra: õk 
gyorsan tudtak dönteni, noha ott is volt és 
van gond, probléma, baj bõven! Már 1991-
ben visszakapta a város történelmi nevét, és 
a következõ években a várossal együtt az ut-
cák, terek, a hidak és a parkok is visszakap-
ták korábbi nevüket… Ennek már 20 éve!  
Miért, meddig várnánk még?

És még egyszer: semmi sem akadályoz-
hatja meg azt, aminek eljött az ideje.

Gondolataimat nem vitaindítónak, csu-
pán elgondolkodtatónak szántam. Szeret-
ném hinni T. Somogyi Magdával együtt, 
hogy lesznek Martfûn is politikamentes ut-
canevek, amelyek elfogadottak és megvál-
toztathatatlanok mindenki számára. 

Véleményem a fentiekbõl következik: 
egyes utcaneveink megváltoztatása szük-
séges, békésen, egyetértésben, türelemmel, 
az érintett lakosok számára az önkor-
mányzat által deklaráltan költségmentesen.

Rágyanszky István
önkormányzati képviselõ
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Cserényi Iván õrsparancsnok tájékozta-
tása alapján.

Február 5-én hajnalban a városközpont e-
gyik szórakozóhelye elõtt garázdaság miatt 
tettek a martfûi járõrök feljelentést egy rákó-
cziújfalusi lakos ellen, aki a barátnõjét a diszkó 
elõtt arcon ütötte és többször meglökte.

Február 10-én a Szolnoki úton intézked-
tek egy martfûi gépjármûvezetõvel szem-
ben, akinél a szondás ellenõrzés pozitív lett. 
A sofõr ellen szabálysértési eljárás indult.

Február 12-én hajnalban a Május 1 úton 
egy vérzõ fejû fiatalembert találtak a polgár-
õrök. Az éjszaka folyamán a helyi diszkóból 
kihívták, majd négy-öt ember bántalmazta. 
A sértettet mentõvel a megyei kórházba szál-
lították. A szórakozóhelyre nyomozó érke-
zett, eljárás indult ismeretlen elkövetõkkel 
szemben.

Február 9-én a délutáni órákban egy szol-
noki lakos a tehergépkocsiját vezetõi enge-
dély nélkül vezette, és a rakomány sem volt 
biztonságosan rögzítve. Ellene szabálysérté-
si eljárás indult.  

Február 14-én egy martfûi lakossal szem-
ben szabálysértési eljárás indult, mert a Má-
jus 1 úton, az orvosi rendelõ garázsa mögötti 
szakaszon, a megállni tilos tábla hatálya alatt 
parkolt.

Február 16-án délután egy Szamueli úti 
lakos jelezte, hogy a lakásába ismeretlen el-
követõk betörtek. A rendõrök kutatási nyo-
mokat találtak, és eltûnt 25 ezer forint értékû 
euró. A helyszínt az intézkedõ nyomozó 
szemlézte.

Február 22-én a reggeli órákban tett be-
jelentést egy Tisza-hajlati lakos, hogy a köz-
temetõ mögötti magánerdejébõl két személy 
kb. 250 db téglát tulajdonított el, 17.500 fo-
rint értékben. A tulajdonos követte a tolvajo-
kat, közben értesítette a rendõrséget. Az el-
követõk ellen tulajdoni szabálysértési eljá-
rás indult.

Február 27-én hajnalban bejelentés érke-
zett, hogy Martfû külterületén, a település-
határ közelében a Tisza parton egy személy 
a gépjármûvébe fát pakolt. A járõrök a hely-
színen az eltulajdonított uszadékfát lefoglal-
ták, az elkövetõvel szemben szabálysértési 
eljárás indult.

Március 1-jén a délutáni órákban a mart-
fûi járõr a Május 1 úton ellenõrzött egy mart-
fûi gépjármûvezetõt. A gépkocsi mûszaki ér-
vényességi ideje 2009-ben lejárt, és a gépjár-
mû kötelezõ biztosítással sem rendelkezett. 
Az intézkedõ rendõr a forgalmi engedélyét a 
helyszínen bevonta, és az ügyben szabály-
sértési eljárás indult.

Ezen a napon, az esti órákban a helyi járõr  
a Szolnoki úton egy martfûi lakossal szem-
ben intézkedett, aki segédmotoros kerékpár-
jával utast szállított, és érvényes vezetõi en-
gedéllyel sem rendelkezett. Vele szemben 
szabálysértési eljárást kezdeményeztek a 
járõrök.                                     Herbályné  

RENDÕRSÉGI HÍREK

Nõnap alkalmából virággal jutalmazták a Martfûi Rendõrõrs munkatársai  a közúti 
ellenõrzés során igazoltatott nõi vezetõket március 8-án. A kedves meglepetés természetesen 
azoknak járt, akiknél mindent rendben találtak az ellenõrzés során. A martfûi hölgyvezetõket 
dicséret illeti, szabályos közlekedésüket mi sem bizonyítja jobban, mint  a meglepetésként 
átnyújtott tulipánok száma.                                                                         Magyar Mária
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Biztonságos, de szigorú gazdálkodást tesz kötelezõvé
a 2011-es pénzügyi terv

Legfontosabb feladatok 2011-re: a la-
kosság szociális ellátása, intézmények biz-
tonságos mûködésének feltételei, foglal-
koztatás, a vállalkozások új támogatási 
formája, fejlesztések.

Idei költségvetésünkben biztonsággal 
gazdálkodhatunk, hiszen az önkormány-
zatnak jelentõs a vagyona, nincsenek 
adósságai és vele szemben banki követe-
lések. E kedvezõ helyzet fenntartása érde-
kében a 2011-es pénzügyi terv szigorú 
gazdálkodást követel az egész év során.  

A képviselõ-testület ez év januárjában el-
készítette az önkormányzat 2011. évi pénzü-
gyi tervét, amelyet a február 10-i testületi 
ülésen fogadtak el. Az ebben elõirányzott 
feladatokról, a város anyagi helyzetérõl és a 
mûködéshez szükséges változtatásokról szá-
molt be a február 17-i lakossági fórumon a 
polgármester.

– Városunk költségvetése biztonsággal 
fedezi az önkormányzat kötelezõ és önként 
vállalt feladatait. Nagyon szigorú gazdálko-
dásra lesz szükség a polgármesteri hivatal, a 
képviselõ-testület és az intézményvezetõk 
számára a pénzügyi terv megvalósításához. 
Más önkormányzatokhoz viszonyítva Mart-
fû jó helyzetben van, annyira azonban még-
sem, hogy elherdálja azt, amije van – hang-
súlyozta dr. Kiss Edit. 

A feladatok megvalósításában jelentõs 
gondot okoz, hogy nem elég kiszámítható és 
átlátható az önkormányzatiság helyzete. Az 
államháztartással való kapcsolattartás nem 
kiegyensúlyozott. Alapvetõ probléma, hogy 
olyan feladatrendszerrel látták el az önkor-
mányzatokat az elmúlt 20 év során, ame-
lyekhez nem társult megfelelõ fedezet. Má-
sik súlyos probléma, hogy nem különül el 
határozottan, hogy mi a közigazgatási fela-
dat és meddig terjed az önkormányzatiság. 
Mindkét területet a településen kell ellátni, 
az ehhez kapcsolódó folyamatos változások 
viszont akadályozzák a feladatellátást.

– A mindenkori politika valóban mosto-
hagyerekként kezelte és kezeli az önkor-
mányzatokat – erõsítette meg dr. Urbán-
Szabó Béla, a pénzügyi és városfejlesztési 
bizottság elnöke. – Az önkormányzatiság 
helyzete még ma sem elõrelátható, éppen e-
zért fontos, hogy a város magához kösse a 
környezõ településeket vagy az oktatáson 
keresztül, vagy olyan módon, hogy a polgár-
mesteri hivatal szakmaiságát kihasználva, 
közigazgatási szolgáltatásokkal (körjegyzõ-
ség) segítsük a környezõ településeket. 
Martfû a jelenlegi szerepét akkor lesz képes 
megõrizni és versenyben tartani, ha plusz fe-
ladatokat vállal. Ehhez folyamatosan keres-
nünk kell a lehetõségeket.

Határozatlanság uralkodik az önkor-
mányzatiságban, a normatívák pedig évek ó-
ta nem növekednek. Éppen ezért minden 
vállalt feladat anyagi fedezetét az önkor-
mányzatnak kell kigazdálkodni. Emellett a 
területünkön mûködõ nagyvállalkozók eb-

már van érdeklõdés vállalkozók, befektetõk 
részérõl. A Mártírok úti volt általános iskola 
épületében tûzöde kezdi meg a munkát, ez-
zel 50-60 fõ számára biztosítva munkalehe-
tõséget. Az AC raktárt, az elõzetes tervek 
szerint a Legero Kft. használja majd raktáro-
zási tevékenységre, újabb 20 fõt foglalkoz-
tatva. 

Január végi ülésén a helyi gazdasági élet 
szereplõinek önkormányzati támogatására 
vállalkozásfejlesztési alapot indított útjára a 
testület. Dr. Despotov Svetozár alpolgármes-

ben az évben kevesebbet fognak adózni, 
mint az elõzõ években. Ez a tény takarékos-
ságra inti az önkormányzatot.

A megváltozott közmunka rendszer miatt 
december 31-én az önkormányzatnál a köz-
foglalkoztatottak szerzõdése megszûnt. 165 
közfoglalkoztatásban dolgozó került vissza 
a munkanélküli ellátó rendszerbe. A közfog-
lalkoztatás február elején indult újra, de már 
más törvényileg meghatározott rendszerben. 
3 hónapos idõtartamban napi 4 órás munkai-
dõvel lehet foglalkoztatni. Jó hír, hogy me-
gyénkben nálunk indult meg legkorábban az 
új közfoglalkoztatási forma. 

Gyorsan kellett személyi döntéseket hoz-
nia az önkormányzatnak az intézmények év 
eleji indításáról. Az intézményi feladatok 
szükséges ellátását úgy oldotta meg a testü-
let, hogy felhasználta a betöltetlen állás-
helyeket, valamint 9 fõs létszámbõvítésrõl is 
döntött. 

A képviselõ-testület programját, a 
Martfû életét leginkább meghatározó és 
legégetõbb feladatokat is ismertette a pol-
gármester a lakossági fórumon.  A költség-
vetés összeállításában legfontosabb szempont 
az volt, hogy a mûködési kiadások feltétlenül 
igazodjanak az ellátandó feladatokhoz. Fon-
tossági sorrendben elsõ helyen áll a lakosság 
ellátása, szociális támogatása. Nagy arányban 
növekszik a szociális jellegû kiadások mérté-
ke, amely a lakosság egyre súlyosabb szociális 
helyzetét tükrözi.

Szükség van a foglalkoztatás minél széle-
sebb körben való kiterjesztésére. A vagyon-
gazdálkodás részeként önkormányzati épü-
letek vállalkozások számára történõ bérbea-
dására is lehetõségeket kell keresni. Ez a 
megoldás újabb munkahelyeket teremthet 
az itt élõknek. A bérbe adandó épületek iránt 

ter jelentõs eredményeket vár a vállalkozá-
sok támogatására újonnan felállt apparátus 
mûködésétõl. – Ez a terv nagyon sokat segít-
het, éppen azoknak, akik a leginkább rászo-
rulnak, a kis- és középvállalkozóknak – hall-
hattuk hozzászólásában.

A közbiztonság javítása érdekében térfi-
gyelõ kamerák felszerelését tervezik a város 
bûnügyileg leginkább fertõzött részein, va-
lamint a bevezetõ utak mellett. A kb. 10 mil-
lió forintba kerülõ fejlesztést pályázati for-
rásból igyekszik fedezni az önkormányzat.

A képviselõ-testület nagy hangsúlyt 
fektet a kommunikáció erõsítésére. – Az 
információ hatalom, megszerzése azt köve-
teli meg, hogy alkalmazkodjunk sokkal job-
ban az információ terjedésének mai mód-
szereihez. Ezt tesszük az új városi honlap 
kialakításával, hogy a város lakosságát na-
ponta friss információkkal lássuk el, írott és 
video anyagok formájában. Képviselõtár-
saimmal együtt fontosnak érezzük, hogy 
visszacsatolást kapjunk a város lakóitól, 
hogy elégedettek-e az önkormányzat mun-
kájával, és természetesen véleményeket, 
javaslatokat is szívesen veszünk –  hangsú-
lyozta a polgármester. A helyi kábel-
televíziós hálózaton a városi televízió mûso-
rai a továbbiakban nem láthatók, a televízió 
által készített anyagok is az új honlapon 
lesznek elérhetõek. 

Dr. Despotov Svetozár alpolgármester az 
önkormányzati munkában történt pozitív 
szemléletváltozásról beszélt. – Szeretnénk 
az eddigieknél sokkal hatékonyabban tartani 
a kapcsolatot a város lakóival. A városveze-
tés fontosnak tartja az itt élõk véleményét, 
tanácsait. Szeretném,  ha ezt a szándékunkat 
éreznék, értékelnék és mindenekelõtt hasz-
nálnák. Bízom benne, hogy a kommunikáci-

LAKOSSÁGI FÓRUM
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• Kiváló adottságú, háromszobás, összkomfortos, vályog ház Tiszaföldvár központjában eladó vagy 
kiadó. Tel.: 70/3806-187

• Eladó áron alul Martfûn, zöldövezetben, újváros részen családi ház, nagy alsóépülettel. Két család 
részére is megfelelõ. Elsõ, esetleg második emeletig egy vagy másfél  szobás cserét beszámítok. 
Érdeklõdni: 20/482-7638

• Budapest X. Hungária krt.-i, egyedi elrendezésû, nagyon szép panel  lakásomat martfûi családi 
házra cserélném. Leírás, fotók és elérhetõség a web oldalon:   www.endy66.5mp.eu

• Eladó Martfûn Philips videó lejátszó, M-es rövid bunda, elektromos ágymelegítõ, masszírozó 
készülék. Érdeklõdni: 06-70/775-7537-es telefonszámon.

• Eladó egytonnás, nagypontosságú, príma állapotú mázsa, 380-as villanyköszörû, 2 köves. 
Káposztáshordó 40 l. Nagyméretû satu fémvázas asztallal. Erõs üstház 70 literes üsttel. Lemez 
teknõ 85 l. Vastag sertés vályú. Televíziók. Príma állapotú mosógép, gáztûzhely. 300 és 50 kg-os 
mázsa. 110 db új paprikás zsák, egypár kender rudalókötél. Méltányos árak. Érdeklõdni 
Törökszentmiklóson, 56/393-028.

2• Eladó Martfûn II. emeleti, 54, m -es, igényesen felújított, kétszobás lakás. Tel.: 06-30/558-4697
2. • Tiszaföldváron, fürdõhöz közel, közmûvesített telek eladó. 380 m Tel.: 56/330-243

2• Eladó Martfû, Sallai út 2 sz. alatti, négylakásos társasházban 61 m -es, egyszobás, elsõ emeleti 
2lakás. A lakáshoz 13 m -es pince és padlástér tartozik. Irányár: 6,5 millió Ft. Érdeklõdni  lehet: 06-

70-3151-547
• Szolnokon, a fõiskola mögött, másfél szobás lakás eladó, vagy martfûire cserélhetõ. Tel.: 56/451-

664, 70/289-1987
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Adó 1%, amellyel segíthet!
Minden évben május 20-ig lehetõségünk 

van arra, hogy adónk 1%-át hasznos helyre 
adjuk. Sajnos a lehetõséggel tíz emberbõl 
csak négy él. Az adó forintokból az 
alapítványok, egyesületek munkáját pedig 
úgy lehet támogatni, hogy az közben a 
támogatónak egy forintjába sem kerül. Ha 
nem adjuk oda senkinek az adó 1%-ot, 
akkor az a központi költségvetésbe folyik 
vissza, és nem támogatunk vele semmi 
konkrétat.

Az adó 1% forintokból sokféle, közcélt 
szolgáló érték képzõdik - képzõdhet. 

Akkor is segíthet, ha már beadta 
adóbevallását!

Amennyiben adóbevalláskor az adózó 
nem rendelkezett az 1%-ról, akkor késõbb 
is lehetõsége van feladni a rendelkezési 
nyilatkozatot egészen május 20-ig, a 
korábbi években megszokott borítékban, 
vagy elektronikus formában. Így azok az 
adózók is dönthetnek még adójuk 1%-nak 
felajánlásáról, akiknek az adóbevallásuk 
már a NAV-nál (Nemzeti Adó- és Vám-
hivatalnál) van.

Az 1% felajánlásakor minden esetben 
kérje ki könyvelõje vagy bérszámfejtõje 
segítségét.

Ausztrál szakemberek egy csoportja vál-
lalkozott arra, hogy a televízió, mozi, vide-
ózás világához szokott emberek számára 
bemutassa a Biblia korát és világát rövid 
dokumentumfilmek segítségével. 

A Lélek és Élet Mentálhigiénés Ke-
resztény Klub most meghívja Önt is, hogy 
négy egymást követõ csütörtök délután 
megtekintse a sorozat elsõ részeit, majd 
közvetlen, jó hangulatú beszélgetésekben 
megossza véleményét a látottakról. 

A filmek vetítésére és a beszélgetésekre 
a martfûi általános iskolában március 24-
tõl április 14-ig, csütörtökönként 17.00 órai 
kezdettel kerül sor.

A beszélgetéseket Simon Csaba teoló-
gus, lelkész vezeti.

Szeretettel várjuk Önt! A belépés 
ingyenes.

Merre keressem…?

Vállaljuk családi házak, intézmények 
külsõ - belsõ festését, felújítását, 
hõszigetelését ingyenes felméréssel és 
árajánlat készítéssel, 
tavalyi árainkon.

Tel. 06/20-356-9517, 
06/30-234-4542
Gonda János 
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FEGYVERNEK ÉS VIDÉKE KÖRZETI
   TAKARÉKSZÖVETKEZET MARTFÛI

    KIRENDELTSÉGE
5435 Martfû, Május 1. út 14. Tel.: 56/580-523, Fax: 56/580-524

2011. március Hirdetési melléklet

Egyre bõvülõ termékkínálatunk mellett,
ÚJ SZOLGÁLTATÁSAINKKAL
várjuk régi és új vásárlóinkat:

 Megrendelését kérésére HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK.

 Lepje meg szeretteit

VIRÁGKÜLDÕ SZOLGÁLTATÁSUNKKAL 

Martfûn és a környezõ településeken, valamint az 

ország bármely pontján.

Rendelését elérhetõségeinken, valamint 

személyesen az üzletben is leadhatja.

Nyitva tartás: H-P: 8 - 17, Sz: 8 - 13, V: 8 - 12

Elérhetõségeink:

06-56/450-202, 06-70-378-5638 

Költségcsökkentõ személyi hitel 
Maximális futamidõ 10 év. THM 500 ezer Ft-ra, 

36 hónapra, 27,43%.

Takarékszámla betét – Tetszõleges összegû és 
gyakoriságú megtakarítás elhelyezésére szolgál.

Jubileumi extra betét – Már 100 ezer Ft-tól 
nyitható.  Kamata fix évi 5% – EBKM 5%.

Új, kiemelt betét – Lakossági folyószámláról 
leköthetõ, már 50 ezer Ft-tól. Kamata fix évi 5% 

– EBKM 5%

„Aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet.”

IBOLYA
VIRÁGSZALON
5435 Martfû, Szolnoki út 69.

Martfûi civil kedvezményezettek 2011-ben
Adószám Megnevezés
18824773 -1 -16 Boldog gyermekekért Alapítvány
18827628 -1 -16 Fakopáncs Természetvédõ és Sport Egyesület
18840715 -1 -16 Kárpát-medencei Magyarság Mûvelõdési Kör 

Egyesület
15577056 -2 -16 Martfû Városi Mûvelõdési Központ és 

Könyvtár
18835010 -1 -16 Martfûi Kézilabda Kiemelkedõen Közhasznú 

Egyesület
18825073 -1 -16 Martfûi Középiskoláért Alapítvány
18835333 -1 -16 Martfûi Labdarúgó Sportegyesület
18835247 -1 -16 Martfûi Nõi Kézilabda Egyesület
18838271 -1 -16 Martfûi Polgárõr Egyesület
18840409 -1 -16 Martfûi Úszó- és Triatlon Klub
19866358 -1 -16 Martfûi Városi Sportegyesület
18139077 -1 -16 Martfûi Városszépítõ Egyesület
19430591 -1 -16 Növényolajgyár Horgászegyesület
18826036 -1 -16 Portyázó Porontyok Alapítvány
18829905 -1 -16 R-15 Postagalambsport Egyesület Martfû
19222002 -1 -16 Reménység Alapítvány
18823947 -1 -16 Tehetséges Tanulókért Alapítvány
19867191 -1 -16 Tisza Cipõgyár Horgász Egyesülete
18820085 -1 -16 Victory Martfûi Kyokushin Karate 

Ajánlja fel adója 1%-át!

Martfûi orvosi ügyelet:
Tiszaföldvár, Kossuth út 169. Tel.: 470-424, 70/378-8979
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ÖNKORMÁNYZAT
ó nem csak személyesen, hanem az új városi 
honlapnak köszönhetõen, a jövõben interne-
ten is erõsíti az önkormányzat és a lakosság 
közötti kapcsolatot.

Az alpolgármester szólt az egészségügy 
helyzetérõl, az egészségház épületének álla-
potáról is, melynek felújítására pályázati ú-
ton próbálnak forrást teremteni.

A lakossági fórum résztvevõi közül töb-
ben megelégedettséggel nyugtázták az el-
hangzott pénzügyi elképzeléseket. A megol-
dásra váró feladatok a képviselõ-testület ál-

Dr. Despotov Svetozár alpolgármester 
szerint is elrettentõ hatása lehet a kamerák-
nak a vagyon elleni bûncselekmények meg-
elõzésében, illetve felderítésében. Tavaly 
10%-al nõtt városunkban a bûnesetek szá-
ma. Ezek nagy részét a garázdaság, a rongá-
lások teszik ki, melyeket szinte kizárólag át-
utazó bûnözõk követnek el. 

– Nagyon fontos, hogy felhívjuk a lakos-
ság figyelmét arra, hogy kellõ körültekintés 
nélkül senkit ne engedjenek be az otthonuk-
ba. Elõzzük meg a bajt azzal, hogy fokozott 

kormányzat idevonatkozó rendelete az a-
dósságkezelési támogatást. Nem minden ön-
kormányzat biztosít lehetõséget adósságke-
zelési támogatás igénybevételére, Martfûn 
viszont már évek óta helyi rendelet szabá-
lyozza ezt a támogatási formát. Jelenleg 
több mint 100 család vesz részt adósságke-
zelési programban. A családsegítõ szolgálat 
komoly kutatómunkát végezve próbálja be-
vonni a rászoruló családokat ebbe a támoga-
tási formába.

A program nem csak anyagilag segít, ha-
nem életvezetési tanácsokat is nyújt a nehéz 
helyzetbe került családoknak. Az adósság-
rendezési programba azonban, a felújítási 
hozzájárulást is tartalmazó, szövetkezeti tar-
tozások köre nem vonható be – jelentette ki 
Gonda Istvánné. Ennek ellenére várják a jel-
zéseket az érintett családoktól, hogy lehetõ-
ség szerint segíthessenek az arra leginkább 
rászorulóknak.

A fórumon felvetõdött legtöbb probléma 
a szociális helyzet romlásából fakad. A kia-
lakult és várhatóan a jövõben még inkább 
növekvõ szociális ellehetetlenülést az ön-
kormányzat minden lehetséges támogatási 
formával igyekszik megelõzni. A polgár-
mester biztosította a megjelenteket arról, 
hogy a képviselõ-testület kiemelt helyen ke-
zeli a segítségre szoruló martfûiek problé-
máit. – Sajnos soha ennyi munkanélküli nem 
volt még Martfûn. Lehetõségeink szerint az 
önkormányzat mindent megtesz, hogy ne 
történjenek katasztrófák emberi sorsokban. 
Segítjük azokat a folyamatokat, amelyek le-
hetõvé teszik, hogy minél többen munkát 
kapjanak, hogy ne szociális segélyekbõl 
kényszerüljenek élni.

A lakossági fórum végén a polgármester 
megköszönte a részvételt, az érdeklõdést és 
az elhangzott észrevételeket. Kérte a fóru-
mon megjelenteket, és minden martfûi la-
kost, akiknek kérdésük, problémájuk van, e-
gyéni vagy közügyekben, hogy bátran ke-
ressék fel a polgármesteri hivatalban, a la-
kossági fórumokon kívül is.   Magyar Mária

tal meghatározott fontossági sorrendje is 
egybeesik több ponton a városlakók igénye-
ivel.

A hozzászólásokban konkrét kérések, 
kérdések is elhangzottak. Többen szóvá tet-
ték Martfû még fel nem újított, megrongá-
lódott útjainak állapotát. Régóta okoz gon-
dot az itt élõknek és az átutazóknak egyaránt 
a Rákóczi út rossz állapota. Az óvárosi ré-
szen még akadnak olyan utcák, melyek, a 
hozzászólók szerint felújításra szorulnának. 
A volt Bata-lakótelep útjai is rossz állapot-
ban vannak. Ugyancsak többen tettek beje-
lentést korábban, és most ezen a fórumon is, 
a posta mögötti garázssor kritikus útviszo-
nyai miatt. A polgármester ígéretet tett, hogy 
megvizsgálják a felmerült gondokat, és le-
hetõség szerint intézkednek is azok megol-
dásáról. A Rákóczi út és a garázssor útjainak 
felújítása mindenképpen elsõbbséget élvez.

Kérés érkezett az iskolás korosztály érde-
kében a helyi buszjárat és ehhez kapcsoló-
dóan a buszmegállók helyének átgondolásá-
ra. Az óvárosi idõsek utazásának könnyítése 
miatt is észrevételt tett egy fórumozó. A Vo-
lán buszjáratai közül ugyanis kevesebb áll 
meg a vasúti buszmegállóban, mint amire i-
gény lenne. 

Szóba került Martfû közbiztonsága, a 
rendõrség helyzete, a rongálások, a lakások-
ba becsöngetõ idegenek, legtöbbször csalási 
szándékkal üzletet ajánlók esete. A közbiz-
tonság védelmében, az észrevételekre rea-
gálva, a polgármester elsõsorban a kihelye-
zésre kerülõ térkamerák jelentõségét hang-
súlyozta. 

A rendõrség munkája is hatékonyabbá 
válik. Két fõvel bõvül a martfûi rendõrõrs ál-
lománya, a járõrözéshez pedig új rendõrau-
tót kapnak.

óvatosságra intünk minden városlakót!–  
hangsúlyozta dr. Kiss Edit.

A további kérések, észrevételek között el-
hangzott az ivóvízhálózat rossz állapota. A 
polgármester válaszából megtudhattuk, 
hogy Martfû részt vesz egy olyan pályázati 
társulásban, melynek célja az ivóvíz minõ-
ségének javítása, az európai uniós normák-
nak megfelelõ ivóvíz biztosítása. E pályázat 
részeként tervezik Martfû elhasználódott 
ivóvízszállító rendszerének felújítását is.

A lakásszövetkezet részérõl egyre komo-
lyabb problémaként felmerülõ tartozások és 
a lakásadósok helyzete is szóba került a fó-
rumon. Az adósságkezelési támogatás lehe-
tõségérõl és a szövetkezeti tartozások keze-
lésérõl Gonda Istvánné, az egészségügyi és 
szociális bizottság elnöke tájékoztatta a 
megjelenteket.– Eddig is tartalmazta az ön-

Martfûn hatodik alkalommal rendezték 
meg a Téli Utánpótlás Teremtorna Ván-
dorkupát a városi sportcsarnokban. A tornán 
összesen négy megye (Bács, Békés, Pest és 
Jász-Nagykun-Szolnok) 17 településének 
(Kecskemét, Szarvas, Törtel, Szolnok, Tö-
rökszentmiklós, Rákóczifalva, Szajol, Fegy-
vernek, Túrkeve, Jászkisér, Tószeg, Tisza-
földvár, Nagykörû, Mezõtúr, Zagyvarékas, 
Kunszentmárton, Martfû) 20 labdarúgó 
klubjából, 60 csapat, 581 fiatal labdarúgóval 
képviseltette magát.

Február 5-én az U-7 kategóriában a 2. 
helyen végeztünk, majd egy héttel késõbb az 
U-9 korcsoportban a 11. helyen álltunk, ahol 
a legjobb kapus Pfeffer Károly lett. Az U-11 

korcsoportban a 4. helyen végzett a Martfûi 
LSE és a legjobb kapus Borhy Zsombor lett.   
A február 26-án U-13-as korcsoportban 
megrendezett mérkõzéseken 1. helyen vé-
geztünk és a legtechnikásabb játékos címet 
egy martfûi játékos vihette haza, Kiss 
Roland. Az U-16-os korcsoportban a 2. 
helyen végzett a martfûi csapat, majd a 
legjobb kapus címet Borhy Zsolt vihette 
haza. Az U-19-es korcsoport gólkirálya 
Székely Dávid volt, aki az elsõ helyre 
vezette fel a Martfûi LSE csapatát.

Ezzel, a pontverseny alapján, a Martfûi 
LSE csapat az elsõ helyen végzett. Gratulá-
lunk a díjazottaknak és további sok sikert kí-
vánunk minden sportbarátnak.   Nagy Sándor

LABDARÚGÁS – Téli Utánpótlás Teremtorna Vándorkupa
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FARSANG AZ ÓVODÁKBAN

A farsang idõszaka vízkereszttõl hamva-
zószerdáig, a nagyböjt kezdetéig tartó idõ-
szak, amelyet hagyományosan a vidám la-
komák, bálok, mulatságok jellemeznek. 
Nem történt ez másként a Játékvár Óvoda és 
Bölcsõdében, ahol minden kisgyermek mas-
karába bújhatott, vidám tánc, móka, kacagás 
jelezte jókedvüket. A bölcsõdében, mind a 
három csoportban nagy volt a sürgés-forgás. 

A kicsik izgatottan öltötték magukra a jel-
mezeiket, és nagyon jól érezték magukat a 
gondozó nénik által szervezett délelõtti mu-
latságon. Kedvük szerint díszíthettek far-
sangi szemüveget, táncolhattak, játszhattak. 
Az óvodákban már az egész hét a farsangi 
készülõdés jegyében telt el. A gyermekek se-
gítettek az ovi termeinek feldíszítésében, 
farsangi szemüvegeket, álarcokat készítet-
tek. A telet jelképezõ babát a felnõttek irá-
nyításával együtt öltöztették fel. Izgatottan 
várták a hét utolsó napját, amikor a közös 
farsangi mulatságon elkergették a telet, 
megmutathatták egymásnak maskaráikat, e-

lõadhatták közös táncaikat, játszhattak, mu-
latozhattak, szívesen fogyasztották az anyu-
kák, nagymamák receptje alapján készült 
elmaradhatatlan farsangi fánkot. Az együtt 
töltött délelõtt nem telhetett el bohóckodás 
nélkül, Puding és Palacsinta bohócok szóra-
koztatták jelenlétükkel az ovisokat, akik 
hangos kacagással, tapssal jutalmazták a 
mulatságos játékot.

Reméljük, hogy a sok kis vidám arccal, 
hangos nevetéssel, mókával, mulatozással 
tényleg sikerült elkergetnünk a telet, és nem-
sokára elérkezik hozzánk a tavasz.

ÁLTALÁNOS ISKOLAI SZÜLÕI MUNKAKÖZÖSSÉG 

Kedves Olvasó! Ónodi Zoltánné vagyok 
a martfûi általános iskola Szülõi Munkakö-
zösségének elnöke. Jelen írásommal szeret-
nék betekintést nyújtani a Szülõi Munkakö-
zösség eddigi tevékenységébe. 

Szeptemberben, a tanév kezdetén új lehe-
tõségeken, segítési formákon törtük a fejün-
ket, így született meg az elsõ Retro Party, a-
mit februárban megismételtünk. Tombola-
húzással, nyitótánccal tettük feledhetetlenné 
ezt a szép estét is.

A gyerekek részére farsangi incsi - fincsi 
büfét szerveztünk, mely ismét új alkalmat a-
dott, hogy az iskola kinti tantermének felépí-
tését támogassuk (felajánlásokból, adomá-
nyokból).

Úgy gondolom, a mai világban igazán 
példaértékû azoknak a szülõknek a munkája, 
akik napi munkájuk után ragasztottak, deko-
ráltak, felajánlásért trappoltak, támogatókat 
kerestek, hogy a rendezvényeink méltó szín-
vonalon sikerülhessenek.

Példaértékû, hogy szombat este táncra 
perdültek és jól érezték magukat, munkájuk-
kal segítséget nyújtottak valamennyi iskolás 
gyerek számára.

Köszönöm a Szülõi Munkaközösség és a 
támogatóink áldozatos munkáját!

Támogatóink voltak: az általános iskola 
minden osztályközössége, Palatinusz János-
né, Kovács Donát szülei, Kertes ABC dolgo-
zói, Szemerõ Szemészeti Centrum, Tóth Eri-
ka, Agip Kút dolgozói, Bene Ferenc és Be-
néné Szarvák Tünde, Tehetséges Tanulókért 
Alapítvány, Fülöp Zoltán, Tarjányiné Tasná-
di Edit, Gecse Zoltánné, Csík Gabriella, Ti-
sza Takarékszövetkezet, Goods Market, Ar-

ticsóka Virágüzlet, Thermál Hotel  Martfû, 
Horváthné Juhász Andrea, Kaiser Minta-
bolt, Félkrajcár 100 Ft-os Bolt, Takácsné 
Nádi Éva, Panyik Dalma, Majzik Anita, Var-
ga Krisztina, Ibolya Virágszalon, Szekeres 
Mónika Gizella önkormányzati képviselõ, 
Blenzo Shoes, Kovács Zsolt és Kovácsné Gál 

Márta, Kehely Cukrászda, Torony ABC, 
Fehér Kakas Vendéglõ, Melis Pékség, Éden 
Zöldséges, Fitness Club -  Hajnal Tamás, 
Legero Hungaria, Golden ABC, Fajka Mó-
nika, Nagyné Varga Orsolya, Solt Medic E-
gészségügyi Szolg. Kft., Oravecz Éva, 
Szmolnik Ilona, Varga Márta, Polgár Sán-
dor, Sagátné Anikó, Bakóné Gonda Ibolya, 
Földi Edina.

Ónodi Zoltánné
a Szülõi Munkaközösség elnöke

Fotó: Botka

Fotó: Botka



DAMI HÍREK

„Itt a farsang, áll a bál!” - Témahét az 1. évfolyamon

Minden kisgyerek, így az általános iskola 
1. osztályainak tanulói is nagy várakozással 
készültek az idei farsangi ünnepre. Már a 
mulatság elõtt néhány nappal nagy volt a 
sürgölõdés - forgolódás. A kompetencia ala-
pú oktatás során egyik feladatunk a témahét 
lebonyolítása volt, ami a tananyag elsajátítá-
sát komplex formában segíti elõ. A 2011. 
február 7-13 közötti idõszak alatt a tanórai és 
tanórán kívüli tevékenységeink központi té-
mája a Farsang volt. A témahéten a diákok az 
adott tárgykör öt tanítási napján, sokszínû 
módszertani eszközökkel dolgozták fel a 
tananyagot, melyet a tanítók együtt tervez-
tek meg.

A délelõtti magyar órákon a gyerekek 
megismerkedtek a farsang történetével, be-
szélgettek a népszokásokról. Elõkerültek a 
farsangi rigmusok, mondókák, versikék is, 
melyeket a kis diákok örömmel sajátítottak 
el.

Matematika órákon a játékos farsangi fel-
adatok, számolós színezõk, kirakók, szöve-
ges és kombinatorikai feladványok kerültek 
elõtérbe.

Környezetismeret órán a népszokások 
mellett, más országok karneváljai felkeltet-
ték a tanulók érdeklõdését.

A témahéten szerepet kapott a dal és a já-
ték is. Hangszer és ritmuskísérettel énekel-
tünk farsangi énekeket, tavaszváró dalocs-
kákat.

A technikai tevékenységek során a gyere-
kek farsangi szemüvegeket díszítettek, kü-
lönbözõ álarcokat készítettek és végleges 
formát öltöttek a nyakláncok is. Rajzórákon 
megismerkedtek a mandala fogalmával, tör-

ténetével, a színek jelentésével, majd ünnepi 
mandalaképet színeztek és farsangi maska-
rákat terveztek.

A délutáni napközis foglalkozásokra si-
került több szülõt is bevonni. A kézmûves-
kedések alkalmával a gyerekek és felnõttek 
közösen készítettek kalapokat, mások far-
sangi fánkkal kedveskedtek, melyet jó ét-
vággyal fogyasztottak el.

Az esti órákban lelkes anyukák tombola-
tárgyat csomagoltak, ezzel lepték meg a 
gyerekeket a jelmezbál napján. Mindenki nagy 
örömmel fogadta a titkos meglepetéseket.

A témahét utolsó napján egyéni jelmezbe 
bújtak a tanulók és bemutatkoztak osztály-
társaiknak. A két elsõ osztály vendégségbe 
ment egymáshoz, megnézték egymás mun-
káit, jelmezeit. Az elkészített alkotásokból 
kiállítást rendeztünk, melyek megtekinthe-
tõek az iskola földszinti tárlójában.

A gyerekek körében nagy sikert  aratott az 
Incsi-Fincsi Büfé, a délután fénypontja pedig a 
hatalmas csokitorta elfogyasztása volt, melyet 
az egyik anyuka erre az alkalomra készített.

A várva-várt suli-buliban a gyerekek na-
gyon jól szórakoztak, tánccal búcsúztatták 
ezt a mozgalmas hetet. 

A cél, a feladat teljesült. Legyen az mate-
matika óra farsangi feladatlapokkal, tornaó-
ra öltözködési versennyel, mind a gyerekek 
képességeinek fejlõdését segítette élmény-
szerû módszerekkel.

Remek fényképek születtek az iskolai Si-
kerkönyvekbe is, a kedvenc vers gyakran el-
hangzott a hét folyamán:

Jöjjön a napfény, süssön le ránk!

Addig is együnk, fogyjon a fánk!

Szeretnénk köszönetet mondani a szülõk-
nek, akik munkájukkal vagy felajánlásaik-
kal hozzájárultak a témahét sikeres lebonyo-
lításához: Bernáth Ágnes, Bozsó Rita, Jakab 
Tímea, Juhász - Fekete Erzsébet, Kelemen 
Ernõné, Kocsi István, Lipcsei Erika, Mester-
né Posta Margit, Pintér Mártonné, Sellerné 
Solti Margit, Stoica-Bodor Éva, Szûcs Jó-
zsefné, Tóth Kitti, Tóviziné Bencsik Tünde, 
Köles Mihályné Jutka néni, Baloghné Köles 
Judit, Sulák Tiborné, Tarjányiné Tasnádi E-
dit, Sinkáné Szõke Ilona, Nyíri Istvánné - 
tanítók.

2011. március 15. oldal

Foto: Czinege
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A bölcsiben is farsangoltak
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PAPÍR. Ha ezt a szót halljuk, szinte min-
denkinek másfajta papír jut eszébe. Lássuk, 
csak, mi lett a Damiban tartott rögtönzött 
közvéleménykutatás eredménye!

Cetli, WC-papír, fénymásolópapír, 
sajtpapír, A/4-es lap, karton, keménypapír, 
különbözõ dokumentumok, papírpénz, 
papírtörölközõ, csomagolópapír, papírzseb-
kendõ. De jöttek igék is. Pl.: ”lepapíroz”, 
”beadja az A/4-est”, papírra vet, ori-
gamizik, stb.

Életünk szinte minden területét érinti a 
papír. Ezért is választottuk a 2010-2011-es 
tanév 3 hetet meghaladó projektjéhez ezt a 
témát.

Az iskola aulájában megrendezett ösz-
szegzõ kiállítás azt mutatja, jó választás volt 

PROJEKTHETEK A DAMIBAN 
- 2011. január 24. és február 11. között

a téma. A kompetencia alapú oktatásba be-
vont osztályok néhány tantárgyból remek ki-
állításon összegezték a megszerzett ismere-
teket. 

Készültek tablók például a papír történe-
térõl, a papírgyártás menetérõl, a különbözõ 
írásokról, azok kialakulásáról, a régi kó-
dexekrõl, a kottaírásról, a nyomdákról, a pa-
pírpénzekrõl.

A nyelvi csoportok angol és német nyel-
ven is feldolgozták ezt a témát. Remek ”szó-
tárak”, szemléltetésre is alkalmas eszközök 
kerültek ki a kreatív diákok és tanáraik keze 
alól.

A projektben résztvevõ osztályok, cso-
portok (és tanáraik): 9. C (szövegértés  szö-
vegalkotás) - Dobrókáné Kun Irén, 9. C . C 

(természetismeret) - Rusvainé Schneider Pi-
roska, 10. A (történelem és német) - Bányász 
Beáta, 10. C (szövegértés - szövegalkotás) - 
Drávai Mária, 10. D (szövegértés, szöveg-
alkotás) - Lepuschán Éva, 9. B (magyar) - 
Drávai Mária, 9. A (angol) - Halász Korné-
lia, 12. A (angol) - Tamási Katalin, 12. A 
(ének) - Kissné Széll Anikó.

A végsõ kiállítást a 10. D, a 9. A és a 12.A 
osztályosok állították össze Lepuschán Éva 
vezetésével.

Mindenkinek, aki ebben a projektben 
részt vett, köszönet az elvégzett munkáért!

Mindig nagyon jó érzés, ha diákjaink kre-
ativitását látjuk, érezzük. A kigondolástól, az 
ötleteken, a tervezésen át, egészen a megva-
lósításig végzett munka is örömmel tölti el a 
diákokat és tanáraikat is. 

Bízunk benne, mindenki számára hasz-
nos volt ez a 3, közös munkával töltött  hét!

Lepuschán Éva idegen nyelvi mkv. szaktanár

Vannak még damis híreink! Nagyon is jó hírek!

A damis diákok a február 28-tól márci-
us 5-ig tartó héten sem unatkoztak. 

Elõször a Kazinczy Ferencrõl elnevezett 
Szép Magyar Beszéd verseny megyei fordu-
lóján mérettették meg magukat, Szolnokon a 
Tiszaparti Gimnáziumban, március 3-án.

A megyei fordulót színvonalas iskolai 
verseny elõzte meg. Itt nem volt könnyû dol-
ga a zsûrinek, amikor az általa kiválasztott 
kötelezõ szöveget hallgatta meg a verseny-
zõktõl, nagyon sokszor jobbnál jobb elõa-
dásban.

A megyei fordulóba egy-egy diákunk ju-
tott be. A gimnáziumi kategóriában Ken-
gyel Nikolett 12. A osztályos tanuló képvi-
selte iskolánkat. Miután elmondta a szaba-
don választott szöveget és a kötelezõ szöve-
get is felolvasta, a zsûri értékelése alapján 
10. helyezést ért el.

A szakközépiskolások között Bereczki 
Gergõ 12. C osztályos diák ”szállt ringbe”. 
Nikihez hasonlóan, õ is életében elõször in-
dult ennek a versenynek az iskolai forduló-
ján is. Gergõ így, elsõ nekifutásra, a nagyon 
elõkelõ 3. helyen végzett. Mivel az országos 
versenyen Gyõrben a megyét ketten kép-

viselik, õ lett a tartalék. Ha valamelyik elõtte 
végzett diák nem tudja vállalni az országos 
döntõn való részvételt, automatikusan õ lép 
a helyébe. 

Gratulálunk a szép eredményhez!

Iskolánk az utóbbi években nagyon szép 
eredményeket ért el ezen a versenyen. Szá-
munkra nemcsak a jó helyezés számít, ha-
nem az is, hogy a diákok megtanuljanak ér-
tõen, kifejezõen olvasni.

Bereczki Gergõ felkészítõ tanára Lepu-
schán Éva volt. Kengyel Nikit Biliczné 
Szabó Gyöngyi tanárnõ készítette fel a ver-
senyre.

Gratulálunk a szép eredményhez! Ger-
gõnek és Nikinek is sikeres érettségi vizs-
gákat kívánunk!

Üdvözlettel a két felkészítõ tanárnõ:

L. É. és Bné Sz. Gy.
* * *

Február 17-én a Teleki Blanka Gimná-
zium és Szakközépiskola által szervezett 
megyei német versenyen Hervay Viktória 
(12. A) 5. helyezést ért el.(felkészítõ tanár: 
Lepuschán Éva). Csak így tovább Viki!

Általános iskolánk sportos kis csa-
pata indulási jogot szerzett a 2011. 
március 5-én, Budaörsön megrende-
zésre került NagyVagy c. országos tele-
víziós vetélkedõre.

A Nagy Vagy! a magyarországi álta-
lános iskolák csapatainak fantasztikus 
hangulatú, grandiózus versenye minden 
vasárnap délelõtt a TV2 képernyõjén.

A tizenöt héten át tartó viadal látványos 
erõpróbáinak résztvevõi – gyerekek, taná-
rok, szülõk és sztárok – földön, vízben és 
levegõben mérik össze erejüket, ügyessé-
güket és tudásukat a dicsõségért és a 
fantasztikus fõdíjakért. Sõt a Nagy Vagy! 
több ennél: mozgalom, amelynek követõi 
hétrõl hétre vizsgáznak lelkesedésbõl, 
összefogásból, önzetlenségbõl és kitar-
tásból.

Eredményeinkrõl április 10-e után, a 
tévéfelvétel adásba kerülésével egy idõ-
ben számolunk be. Elöljáróban annyit: 
Nagyok voltunk!!!! Nagyon nagyok!!!

NAGYOK VOLTUNK!



Alexandra, Czakó Éva és Doba Virág Kitti a 
10. C osztályból. Felkészítõ tanáruk: Drávai 
Mária.

A ”tündérkert” nevet viselõ csapatunk 
5. helyen végzett. A csapatot Gonda Niko-
lett, Székely Gábor és Kardos Zsolt alkották 
a 10. D-bõl.

A ”hibaelhárítók” néven versenyzõ csa-
patunk 6. lett a megmérettetésben. Ebben a 
csapatban Jancsó Sándor, Pálinkás Dániel 
és Szilvási Dóra versenyeztek, szintén a 10. 
D osztályból. Mindkét csapatot Lepuschán 
Éva tanárnõ készítette fel a versenyre.

Azt hiszem, sikerült tovább öregbíteni is-
kolánk hírnevét. Újabb helyet találtunk, ahol 
úgy érezzük, van keresnivalónk a jövõben is. 

Kedves Diáktársaink! 
Ne habozzatok! Ha jövõre meglátjátok a 
versenyfelhívást, nyugodtan nevezzetek be! 
A versenyben 9. és 10. évfolyamos diákok 
vehetnek részt. 

Mi nagyon jól éreztük magunkat, és büsz-
kék vagyunk az elért eredményre, amelyre a 
versenyen kapott könyvjutalom is emlékez-
tetni fog bennünket.

Köszönjük tanárainknak a felkészítést!
A versenyzõ csapatok nevében: Gerõcs 

Alexandra, Székely Gábor és Jancsó Sándor

2010. március 17. oldal

BAB BERCI ÉS TÁRSAI  avagy mi az Adáshibát is elhárítjuk

Március 5-én kora reggel egy maroknyi 
damis csapat Hajdúböszörmény felé vette 
az irányt. 

A jó két és félórás utazás alatt is különbö-
zõ jegyzeteket, könyveket bújtak a buszban 
utazó diákok, készültek a különbözõ rájuk 
váró feladatokra.

A buszban velünk utaztak felkészítõ taná-
raink, és osztályfõnökeink is elkísértek ben-
nünket.

De miért is vágtunk neki a hosszú útnak?
A hajdúböszörményi Veress Ferenc Szak-

képzõ Iskola kompetenciára alapuló ver-
senyt hirdetett, méghozzá országos szinten, 
immár harmadik alkalommal. A megméret-
tetés 9. és 10. évfolyamos szakközépiskolai 
és szakképzõ iskolai csapatoknak szól.

A feladatlapok kitöltése és az adott határi-
dõre elektronikus úton való beküldése után 
izgatottan vártuk az eredményt. Nem hiába! 
Mindhárom csapatunk bejutott a Hajdúbö-
szörményben, a meghirdetõ iskolában meg-
rendezésre kerülõ országos döntõbe. Ide 
összesen 10 csapatot hívtak be, kategórián-
ként. 

De még mindig vártak ránk újabb kihívá-
sok a döntõ elõtt.

A döntõre elõzetes feladatokat kaptunk. 
Itt újabb két mûvel ismerkedtünk meg, 

Lázár Ervin Bab Berci kalandjai címû mû-
vével és Szakonyi Károly – talán leghíre-
sebb –  darabjával, az Adáshibával. 

Makettet készítettünk egy álomvárosról, 
bábjeleneteket fotóztunk Bab Berci fõsze-

Ezen a versenyen eddig nem képviseltet-
tük magunkat, mivel nem tudtuk, hogy léte-
zik. Véletlenül fedezte fel egyik tanárnõnk 
egy pályázati oldalon a versenyfelhívást. 
Nem késlekedtünk, jelentkeztünk. 

Összesen 3 szakképzõs csapat indult el a 
versenyen: a 10. D-bõl kettõ, a 10. C-bõl 
egy.

A versenyfelhívásból kiderült, a DIA-
MOND III. országos kompetenciaver-
seny 3 fordulóból áll. 

A DIA rövidítés jelentése: Digitális Iro-
dalmi Akadémia. Ez nem véletlen, hiszen e-
zen a honlapon lehet megtalálni azokat a 
mûveket, amelyek alapján összeállították a 
feladatlapokat a verseny szervezõi.

Az idei tanévben Lázár Ervin Hétfejû 
Tündér és Szakonyi Károly Életem, Zsóka 
címû mûveit választották az 1. fordulóra. 

Az elsõ forduló kiírása szerint az iskolá-
ban és otthon kellett feladatokat megoldani. 
Különbözõ, kreativitásra és szövegértésre é-
pülõ, sok-sok gondolkodást igénylõ feladat-
lapokat kellett kitölteni, összesen kettõt, 
minden csapatnak.

replésével. A Szakonyi-darabból egy kétper-
ces jelenet elõadásával készültünk.

A döntõben 3-féle feladatot kellett meg-
oldani, 3 különbözõ helyszínen. Az elsõ for-
dulóban be kellett mutatni az elõzetesen el-
készített maketteket. a bábos képeket és a 
színmû jelenetét a zsûrinek. A 2. részben az 
Adáshiba címû mûvel kapcsolatos informa-
tikai feladatokat oldottunk meg az iskola 
számítógépes tantermében. A 3., egyben u-
tolsó feladatunk az volt, hogy különbözõ 
kézmûves dolgokat kellett elkészítenünk. 
Például: Bab Berci portréját bab- és kuko-
ricaszemekbõl. Majd nõnapi ajándékdobozt 
készítettünk az Adáshiba férfiszereplõinek 
nevében, amelyhez üdvözlõkártyát is mellé-
keltünk. Sõt! Még terméklistát is kellett ír-
nunk arról, mi is van a dobozban. 

Megkönnyebbülten álltunk fel a kézmû-
ves asztaloktól. Akkor számunkra maga a 
verseny véget ért.

A zsûri döntését a finom ebéd után tudtuk 
meg. 

A ”damis lányok” nevû csapatunk 2. he-
lyezést ért el! A csapat tagjai: Gerõcs 

DAMJANICH HÍREK
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REJTVÉNY

Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY
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Hogyan nyerhet? Ha a február, március, 
április, május, június havi lapszámokban 
megjelenõ rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyûjti és június végéig elküldi vagy 
behozza a szerkesztõségbe.

A rejtvények megfejtõi között egyhetes 
szálláslehetõséget sorsolunk ki két fõ ré-
szére az önkormányzat Fonyód-Béla-
telepen lévõ üdülõjébe. Két szerencsés a 
Martfû Termál SPA 5.000 - 5.000 forint 
értékû úszóbérletét nyerheti meg a  Toma-
Bau Zrt. felajánlásaként. Egy kedves olva-
sónk pedig az Éva Kozmetika, Takácsné 
Nádi Éva 5.000 Ft értékû ajándékutalvá-
nyával lesz gazdagabb. 

A megfejtéseket június 30-ig lehet 
leadni a mûvelõdési központ portáján, a 
szerkesztõségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!  

A rejtvények összeállításával Bakos 
András támogatja a Martfû Magazint.  
Köszönet érte!  

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

65

Kovácsék Olaszországban nyaraltak. 
Amikor hazajönnek, a barátnõk megkérdezik:

–  Na mit láttatok?
– Láttuk például Pompejit. 
– Na és milyen?
A választ a rejtvény vízszintes 1. és 42. 

soraiban olvashatja.

Vízszintes: 19. Hangszeres együttes; 20. 
Állatokat erre hajt; 21. Tervet teljesít; 23. 
A.N.; 24. A -rõl ragpárja; 25. Tompa fényû 
féldrágakõ; 26. A felsõfok jele; 28. Ritka 
kettõs betû, kiejtve; 29. Ruhától megsza-
badul; 31. Parancsolóját; 32. Ismétlés, röv.;  
33. Parancsolója;  35. I.Z.; 36. Mûsorszórás; 
37. Versenykutya; 38. Izzó; 39. Vonatozó; 
41. Német névelõ; 45. S.P.O.; 47. Lusta, 
tunya; 49. Amely személy; 50. Tó a Turáni - 
alföldön; 51. ...- Oberstein, német város; 52. 
Á.P.; 54. Régi; 55. D.L.A; 56. Juttatás; 57. 
Üde, élénk; 58. Szemmel érzékel; 60. 
Festmény; 61. Kortyolás; 62. Gyakori fém; 
63. S.Z.; 64. Történelmi idõszak; 66. 
Könyvbõl ismertet; 68. Tárolóeszköz re-
kesze; 70. Doppingszernek minõsülõ anya-
gok egyik csoportja.

Függõleges: 1. Futkározó; 2. Muzsikus-
képzõ intézet, régiesen; 3. Személyem; 4. 
Bírósági ügy jelzõje; 5. Európai nép; 6. 
Zalai, röv.; 7. Patakocska; 8. A volt Jugosz-
láviában és Albániában húzódó hegyvonu-
lat; 9. Dr. Kiss ..., Martfû polgármestere; 10. 
A biliárdhoz hasonló játék; 11. Keresztül; 
12. Község Miskolctól 18 km-re; 13. Me-
dália; 14. Költõi napszak; 15. N.L; 16. M.E.; 
17. Hálával emleget; 18. Teréz, becézve; 22. 
Földtörténeti idõszak; 25. Idõmérõk; 27. 
Drága, népiesen; 30. Várható, röv.; 31. 

Kérdõ határozószó; 32. Járom, hám; 33. 
Ki nem állhat; 34. Mutatószó; 37. A gon-
dolkodás szervével kapcsolatos; 38. Éj-
szakai; 39. Taxis ügyfele; 40. Régi, elavult; 
42. Egyesült Nemzetek Szervezete; 43. A 
reggae elõdje; 44. Jegyzetelés; 46. Máté - ..., 
Bach zenemûve; 48. E.Õ.; 51. … Olivér, 
szõlõfajta; 53. Forrasztóeszköz; 55. Fõvá-
rosi pályaudvar; 56. Régi szalonna; 57. 
Jellegzetes portugál zenei mûfaj; 59. Tengeri 
halfaj; 60. Ébred; 61. I.V.S; 62. Erõd; 65. 
R.A.; 66. F.O.; 67. L.U.; 68. Nem fel;  69. 
F.D.

Tisztelt Támogatóink!
A Martfûi Középiskoláért Alapítvány 

kuratóriuma köszöni az elõzõ évi felaján-
lásaikat. Alapítványunk továbbra is számít 
az Önök támogatására. Sajnálattal tájékoz-
tatjuk az érdeklõdõket, hogy az idei Arany-
cipõ Bál technikai okok miatt elmarad. 
Ennek ellenére kérjük, amennyiben lehetõ-
ségük van, a továbbiakban is segítsék szám-
lánkra történõ befizetéssel, vagy a személyi 
jövedelemadó 1%-ának felajánlásával cél-
jaink megvalósítását.

Adószámunk: 18825073-1-16
Számlaszámunk: 11745169-200341076

A Martfûi Középiskoláért Alapítvány 
kuratóriuma 
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PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 -  
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

MARTFÛ

Március 15. kedd:
10 óra: Ünnepi istentisztelet a reformá-

tus templomban
10.45 óra: Ünnepi megemlékezés és 

koszorúzás a Szent István téren

Március 16. szerda, 14 óra:
MESEVETÉLKEDÕ a szolnoki Nap-

sugár Gyermekházzal közös szervezésben
Helyszín: általános iskola

Március 22. kedd, 15 óra:
CSIPKERÓZSIKA
Zenés-táncos mesejáték a Honvéd Tánc-

színház elõadásában.
Belépõjegy: 700 Ft

Március 24. csütörtök, 9.45 óra: 
MUSICA AULICA RÉGIZENE 

EGYÜTTES 
„A sámántánctól a verbunkosig”
A középiskolai filharmónia bérletsorozat 

elõadása

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK
TÁMOP-3.2.408/1-2009-0065
„Olvasással a jövõért a Szolnoki 
kistérség könyvtáraiban”

SEGÍTNET - internetes tanfolyam
2011. március  2-3-4.; március 9-10-11.
március 16-17-18.

* * *
Március  7-én  9 óra és március 14-én

9 óra:
Babák, mamák a könyvtárban
Zenés fejlesztõ foglalkozás piciknek a 

DAN-TON  Mûvészeti Alapítvánnyal.

Március 14-én 14.30 óra:
Rejtvényfejtõk  Klubja

Március 21-én 15 óra:
Író - olvasó találkozó
Vendég: BOSNYÁK VIKTÓRIA az  

ALKONYAT-titkok tudója, ugyanis õ fordí-
totta a 4. kötetet magyarra, s a következõ 
kötet is az õ fordításában jelenik meg. A 
népszerû ifjúsági író, mûfordító Lovessence 
címû ifjúsági könyvsorozatának szerkeszté-
sébe a fiatal olvasóközönségét is bevonja. 
Internetes blogjában várja a hozzászólá-
sokat:  http://bosnyakviktoria.blog.hu  

Népszerû regényei: Tündérboszokány, 
Klott Gatya ne fárassz! könyvtárunkban is 
megtalálhatók.

Házigazda: Ifjú Könyvmolyok Társasága 
és a Lapozó Olvasókör

Martfû Város Önkormányzata 
szeretettel várja Önt és

Kedves Családját az

1848-49-es forradalom és 
szabadságharc

 alkalmából rendezett

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSRE.

Március 15. kedd, 10.00 óra:

Ünnepi istentisztelet

a Református templomban.

10.45 óra:

Koszorúzás 

a Damjanich Emléktáblánál

11.00 óra:

Ünnepi megemlékezés

a Szent István téren

Ünnepi köszöntõt mond:
Sági István országgyûlési 
képviselõ

Ünnepi mûsor: a Damjanich János 
Általános iskola diákjainak 
elõadásában 

Koszorúzás az 1848-49-es 
emlékmûnél

A  regionális és megyei rendezvényeknek 
is helyet adó közmûvelõdési intézmény 
közösségi tereinek felújítására, az Új Ma-
gyarország Fejlesztési Terv Észak-Alföldi 
Operatív Program támogatási rendszerének 
a „Közösségi intézmények/terek fejlesztése 
ÉAOP-2009-4.1.3/D kódszámú felhívásra 
nyújtott be pályázatot Martfû Város Önkor-
mányzata.

A „Martfû Városi Mûvelõdési Központ 
és Könyvtár infrastruktúra és szolgáltatás 
fejlesztése” projekt az Európai Unió támo-
gatásával, az Európai Regionális Fejlesztési 
Alap társfinanszírozásával valósul meg. Az 
elnyert (70%-os) támogatás összege 
36.844.250 Ft, a beruházás teljes költsége 
52.634.642 Ft. 

Az infrastrukturális fejlesztéshez szolgál-
tatásfejlesztés is kapcsolódik, a projekt meg-
valósulásával az intézmény szolgáltatásai, 
szakmai tartalmi tevékenysége is bõvül.     

A rekonstrukció során megújulnak a bel-
sõ közlekedési terek, mosdók, ajtók, a pódi-
umterem. Új díszburkolatot kap a terasz, 
amivel ez a terület ismét bevonható lesz a 
szakmai munkába, a kikapcsolódásba. Biz-
tosított lesz az intézményben a mozgáskor-
látozottak közlekedése. Az emeletre is aka-
dálymentesen feljuthatnak a számukra kiala-
kított lépcsõjáróval.

Új információs rendszer és számos au-
diovizuális eszköz segíti majd a tájékozta-
tást. Új asztalok, székek, korszerû, kényel-
mes bútorzat várja majd a látogatókat.

– Nagy erõkkel folyik a megújuló terek 
bontása, elõkészítése. Az intézmény a felú-
jítás alatt részlegesen mûködik – tájékozta-
tott Asztalos Árpádné igazgató. – Minden 
nap öröm és élmény számunkra, még akkor 
is, ha porral, piszokkal, zajjal jár a felújítás.

Próbálunk a rendszeres csoportjainknak, 
civil közösségeinknek megfelelõ helyet biz-
tosítani. Jelenleg az épület nyugati szár-

nyában mûködnek a rekreációs programok, 
a mozgásmûvészeti és képzõmûvészeti 
valamint a sport csoportok. Ideiglenesen a 
városi általános iskola fogadja azokat a kö-
zösségeket, civil csoportokat, akiket a felújí-
tás ideje alatt nem tudunk elhelyezni. Ezúton 
köszönjük a segítségüket és koordináló 
munkájukat, a csoportoknak pedig a türel-
met és a megértést. 

A könyvtár a megszokott nyitva tartással 
várja az olvasókat. Az ügyintézésre érkezõ 
martfûi polgárok türelmének köszönhetõen, 
a kábeltelevízió iroda is a szokásos rendben 
mûködik.

A program- és helyszínváltozásokról 
személyesen is tájékozódhatnak a földszinti 
információs irodában

A munkálatok a tervek szerint február 14-
tõl április 27-ig tartanak, májustól modern, 
korszerû környezettel várja az intézmény a 
látogatókat. Addig is szívesen látják az ér-
deklõdõket, akik tudni szeretnék, hogy hol 
tart a felújítás. 

Herbály Jánosné

Február 14-én elkezdõdött
a mûvelõdési központ belsõ

rekonstrukciója
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